

HAJDUSZOSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 Helyben és vidéken egy óra 3 pengő
 Gyors szám ára hétfőnap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FÜLKEZÉS ESZTERGÓMÓ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Az Erdélyi-pör

Most, amikor harminckét tárgyalási nap után a független magyar bíróság közmegegyezést keltő ítélettel befejeződött az utóbbi évek legundorítóbb bünpöre, amikor a pesti aranyifjúság legtipikusabb képviselője mögött — minden bizonnyal — egy életre bezárult a börtönajtó, érdemes megállni a tárgyalás tanulságai fölött és levonni azokból oly konzekvenciákat, melyek a magyar életre föltétlenül értékesek és megszívlelendők lehetnek.

Oh, nem Erdélyről van szó. Erdélyi a maga tipikus jampec-mivoltával, a maga nyegle hányavetiséggel, a lelkében szétterjengő büzös erkölcsi fertővel egyetemben egy undorító, gennyes kis pörsenés a pesti társadalom testén. Nagyképűség lenne őt akár kortünetnek, akár körtünetnek felnagyítani: egy visszataszító kis mákvirág, veresképű kis erkölcsi nihilista, akinek helye a millstatti eset előtt is ott lett volna már, ahová most került: a Markó-utcai fogház vasajtói és rácsos ablakai mögött.

Más az, ami ebből a bünpörből a toll alá kívánczik. Az, hogy ennek a gennyes talyognak a sebészi fel-tárása 32 napon át a törvényszéki tárgyalóterembe vonzotta a pesti publikumnak akkora tömegét, amint sem lelket nevelő, sem tudományt fejlesztő előadásokon nem lehet látni. Nagy hiszterikák, intellektuális, nervózusok, a pesti irodalmi, művészi és pénzügyi élet beteg válszöttjait kéjelegtek abban a fertőben, amely napról-napra büzősebb, szélesebb, poshadtabb, nyálkásabb, nyulósabb lett. Akik soha semmi szép, semmi jó, semmi felemelő iránt nem érdeklődtek, azok a 32 tárgyalási napon keresztül boldogan szűr-csölték a szennyet és a bünt. És ami mindebben elszomorító: ezek a hiszterikák, ezek a nervózusok, ezek a intellektuálisok azok, akik a pesti élet felszínén lubickolnak s akik lassankint ideáljakká válnak az egészségesebbeknek, a romlatlanoknak, a jószándékuaknak is.

És a második, ami feltűnő és feljegyésre érdemes: az az igyekezet, amellyel ezt az undorító bünpört a pesti sajtó 80 százalékban feltárlta, kiszinezte és nyújtotta, mint a gazdaszonya a rétestésztát. Vájkáltak a mentől pikánsabb, mennél borzasztóbb részletekben s mikor a magyar paraszt, a magyar munkás, iparos, tisztviselő, gazda panaszaíró, bajairól, a felemelkedés módjairól egy sort sem olvastunk ezekben a lapokban, ugyanakkor hét-nyolc kolumnán értesültünk két, kóros elváltozásokkal terhes ember hálózobaitkairól. S ami ebben megint nagyon szomorú, nagyon kétségbeesztő: ezek a lapok ma a közvélemény jórésztének irányítói, ezek lennének hivatva arra, hogy a magyarságot erősítsék és neveljék. Na, szépen nevelik!

Az Erdélyi-pörben nem Erdélyi Béla volt a mai kornak a tükröképe. De tükrökép volt az a közönség és az a sajtó, amely harminckét napon

át ebben a pörben találta legfőbb gyönyörűségét s, úgy hitte, hogy az itt kimondandó ítélet a mai magyar-

ságnak legnagyobb problémája s hogy jólétünk, jövőnk attól függ, felmentik-e, vagy elítélik azt a vádlott

jampecet? Ez a hit és ez a gondolkozásmód az Erdélyi-pörnek legvisszataszítóbb tanulsága.

Egy kis baloldali klikk a maga politikai pecsenyét akarja megsütni a revízió tűzénél

Életem egyetlen vágya, hogy megérhessem ennek a kérdésnek megoldását — mondotta Bethlen miniszterelnök

A nemzetet óvni kell attól a hittől, hogy könnyű munkával máról holnapra ölünkbe hull a revízió

Budapest, február 6. A képviselőház szerdai ülésén folytatták a fürdő-törvényjavaslat tárgyalását.

Reischl Richárd a balatoni fürdők megsegítéséről beszélt. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a Ház a kormányt, hogy még ebben az évben

terjesszen törvényjavaslatot a Ház elé, a Balatonvidék szépségeinek megmentése érdekében. A javaslatot elfogadja.

Fritz Artur ugyanilyen értelemben szólal fel. A javaslatot elfogadja.

Barabás Samu a hajduszoboszlói forrás ügyét teszi szóvá. Felhívja az ország figyelmét arra, hogy kezd igaz lenni a hajduszoboszlói mondás:

csapraütötték a földet, azóta nem bírnak a vízzel.

Kéri a kormányt, hogy miniszterközi bizottsággal vizsgáltsa meg a hajduszoboszlói állapotot, hogy mit lehetne ott csinálni. A város most két malomkö között öröklődik. Nemzeti kincs a forrás, nem enged-

Interpellációs roham a Házban

A Ház a napirendi indítvány elfogadása után áttért az interpellációkra.

Kocsán Károly a kántortanítók illetményeinek rendezését kérte a közoktatásügyi és pénzügyminisztertől.

Klebensberg kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy a kántortanítók részére a létminimum biztosítva van. A jelenlegi pénzügyi helyzet nem engedi meg, hogy gyökeresen segítséget ígérhessen. Amennyiben a lehetőség engedi, esztséget fog hozni.

Tobler János az összkormányhoz intézett interpellációt a kőbányamunkások szervezkedési és gyülekezési szabadságának megsértéséről. Adatokkal mutatta ki, hogy a vállalatok a megélhetésre elégtelen béréket fizetnek és az ez ellen szervezkedni próbáló munkásokat büntetéssel és elbocsátással sújtják. Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Vanczák János azt kéri, hogy a munkanélküliség enyhítése szempontjából a népjóléti miniszter folytassa kislakásépítkezési akcióját.

Vass népjóléti miniszter szerint az államkincstár nincs abban a helyzetben, hogy erre a célra nagyobb összegeket lehetne fordítani. Azt hiszi, hogy ezt a tervet csak külföldi ökövel lehetne megvalósítani s ebben az irányban már folynak is a tárgyalások.

hefti meg magának a luxust Hajduszoboszló, hogy kihasználatlanul folyjon el a forrás nagyszerű, áldást-hozó vize. A törvényjavaslatot elfogadja.

Hegymegi Kiss Pál örömmel hallotta az előtte felszólaló kívánságát Hajduszoboszló gyógyforrásáról. Rámutatott azokra a hiányokra, amelyek az általános közegészségügy helyzete tekintetében fennállanak és felemlíti, hogy pl.

Debrecennek ma sincs közközháza.

Sürgeti a beruházásokat azon a tén, ahol ez szükségesnek mutatkozik. Ide sorozza Hajduszoboszlót, viszont Lillafüred berendezését túl költségesnek tartja. A javaslatot elfogadja.

Éhn Kálmán hangoztatja, hogy a külföldnek nincsen olyan fürdője, melyhez hasonló értékűt nálunk ne találunk. Szükségesnek tartja, hogy minden fürdőn orvos legyen s legakább a szezon idejére gyógyszerház. A törvényt megszavazza.

Peyer Károly az építőanyag-kartell tulkapásainak megállítását követelte.

A kereskedelmi miniszter helyett Desseffy Aurél államtitkár kijelentette, hogy a beérkezett adatok eltérnek azoktól, amelyeket Peyer Károly hozott fel. Egyébként a mai ipari versenyben nem lát oly okot befelfogadni, amely indokoltá tenné a kormány erőszakos beavatkozását.

Kéthly Anna három interpellációjában a magántisztviselők munka- és kereseti viszonyait tette szóvá.

Desseffy Aurél államtitkár hangoztatta, hogy a mai ipari koncentrációt a kormány megakadályozni nem akarja, mert csak így tudja iparunk megállni a versenyben a helyét. Az államtitkár közölte továbbá, hogy a magánalkalmazottak jogviszonyáról szóló törvényjavaslat legközelebb a Ház elé kerül s ebben a javaslatban a magánalkalmazottak egészségügyi viszonyáról is gondoskodás történik.

Kabók Lajos mondta el ezután öt interpellációját. Sürgette a MÁV reorganizációs munkáját, a kerékpár és varrógép import ellen kifogást emelt. Helytelenítette, hogy a Budapest-hegyeshalmi vasutvonalat csak részletekben villamosítják. Adatokat sorol fel arról, hogy a Magyarországon forgalomban levő autók és teherautók közül milyen elenyészően csekély a magyar gyártmány.

Desseffy Aurél államtitkár: A MÁV reorganizációs terve már régen készen van és megkezdésük attól függ, hogy a pénzügyminiszter mikor talál alkalmásnak időpontot elfogadható külföldi kölcsön felvételére. A belöldi ipar védelmére vonatkozólag utal az idevágó törvényre. Külföldi behozatalhoz csak akkor folyamodnak, ha azt minőség vagy ár indokoltá teszi. Az ipari vállalkozások összeolvadását a kormány hatalmi szóval nem gátolhatja meg. Meg fogja vizsgáltatni az interpellációban elhangzott állításokat. A vasúti elektrifikálás ügyét csak részletekben lehet megoldani.

Esztergályos János a munkanélküliség tárgyában intézett interpellációt, melyet kiadták a népjóléti miniszternek.

Pakocs „belpolitikai” revíziója

Pakocs József mondta el ezután interpellációját a békerevízió kérdésével kapcsolatban, amely a következőképpen szól: Hajlandó-e a miniszterelnök, illetve a kormány a főváros törvényhatósági bizottságának legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésén a békerevízió kérdésében hozott határozatát végrehajtani. A sikeres külpolitikának, — mondotta, — belpolitikai feltételei is vannak és nem érti miért volna bűn ilyen körülmények között, ha

az ellenzék e belpolitikai előfeltételeket kapcsolatba kíváná hozni a békerevízió kérdésével.

Végül hangsúlyozta, hogy a revízió ügye mindenképpen felett való s veszedelmes dolog volna, mellékköltségek tűzén élesztgetni. Kérte a miniszterelnököt, szívelegje meg a főváros egyetemes határozatát.

A miniszterelnök nagy beszéde

Bethlen István gróf miniszterelnök: Miután féltő, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben helytelen irányba terelődik a közvélemény, a legteljesebb őszinteséggel kíván válaszolni. A főváros revízióra irányuló határozatának tartalmával teljesen egyetért. Perfid volt eddig is az a vád, amely személyében támadta őt oly irányban, mintha akadályt volna a revízióknak. Ellenkezőleg ő volt az, aki a revízióknak indokoltágát már Debrecenben mondott beszédében kifejtette akkor, amikor a közvélemény nem foglalkozott ilyen intenzíven ezzel a kérdéssel. Nem a reví-

zió szükségességével szemben foglalt állást, csak azt mondta, hogy **óvni kell a nemzetet attól a hirtől, hogy könnyű mukával kitarítás nélkül máról-holnapra ölnék be hull a revízió, oly akciók révén, amelyeket ellenzéki vagy bármilyen oldalról vár.**

Álláspontja csupán az volt, hogy ne avatkozzon bele senki a kormány külpolitikai akciójába olyan formában, amely ellensúlyozná a kormányt az azt a törekvését, hogy a revízió ideje közeledjék. Azok az utasítások, amelyeket egyesek jónak láttak adni a kormány számára, nem hozták közelebb a revízió lehetőségét. Ellenkezésképp távolabb viszik.

Az ellen foglalt állást, hogy belpolitikai programokkal kapcsolják össze a revízió kérdését.

Ha ezt tesszük, nem hozzuk közelebb a revíziót, hanem arra adunk módot, hogy a nemzet kebelében meghasonlás jöjjön létre. A javaslatnak azt a pontját, hogy a kormány olyan külpolitikai működést fejtessen ki, amellyel a revízió megvalósítását közelebb hozza, nem értelmezi úgy, mintha benne az az utasítás volna, hogy a kormány minden nap, vagy legalább is rövid időközökben újból és újból nyilatkozatot tegyen ebben a kérdésben.

Ilyen demonstrációs nyilatkozatok nem szolgálják a revíziót.

Demonstratív nyilatkozatokra tehát nem hajlandó. Külképvisleti szerveinket nem tartja hivatottaknak arra, hogy ebben a kérdésben hivatalos propagandát fejtsenek ki. A magyar követnek felvilágosító munkát kell végeznie az igazság megállapítása érdekében, ha az ország jóhírére kétségbe vonó nyilatkozatok, vagy közlemények jelennek meg azokat kellő megvilágításba kell helyezni. A legnagyobb sajnálattal olvasta azokat a támadásokat, amelyeket az egyes lapok a magyar követek ellen intéztek. Csak a kormány lehet felelős ebben a tekintetben. Őt kell tehát támadni, de nem a követeket, mert ezzel nem tesszük szolgálatot sem az országnak, sem a revízióért.

A revízió előkészítése nem valami speciális munkálkodásból áll. Nem

hajlandó kalandokba bocsátkozni és arra sem, hogy idő előtt vessük fel azt a kérdést a népszövetségnek, amint azt Pakocs kívánta. Amíg a külföldön nem érik meg a hangulat, amíg azok a különböző nagyhatalmak a mai állapot fenntartása mellett vannak, addig

oktalanság a népszövetséghez ilyen kérdéssel fordulni.

A főváros határozatának 3. pontja a nemzeti egységről szól. Az utóbbi időben mutatkozó bizonyos jelenségek azt mutatják, hogy a nemzet egységes felfogását ebben a kérdésben veszély fenyegeti. Ugy látja, hogy az ellenzéknek nem annyira parlamenti, mint inkább a sajtóban jelentkező ellenzék, két kártyára tette fel jövő reményességét. Az egyik az az elégedetlenség, amely gazdasági állapotunk miatt van az országban. A másik a türelmetlenség, amellyel a nemzet a revíziót sürgeti. Érthető ez a türelmetlenség érzelmi szempontból, mert bizonyos, hogy az elszakított részekben a magyarságnak rossz a sora, gyengül napról-napra azoknak az intézkedéseknek következtében, amelyeket szomszédaink tesznek. Tárnyilagos szemponttal azonban ezt a türelmetlenséget nem lehet alátámasztani. Amikor azt látjuk, hogy Németország területének bizonyos része ma is megszállás alatt van és Németország a revízió kérdését még sem vette fel, amikor még a jóvátételi probléma nincs megoldva és Ausztria és Bulgária sem vették fel még a revízió kérdését, úgy azt kell mondani, hogy bizonyos türelem nagyobb erőt mutat kifelé, mint a türelmetlenség, a sürgetés oly időben, amikor a kérdés még megérve nincs. Azt hiszik, akik kidöbják a jelszót, hogy Bethlen az akadály a revízióhoz, hogy elliszik ezt a széles néprétegek. Vagy nem tudja ezt Pakocs és mindenki, aki parlamenti multját és tradícióját és mindazt ismeri, ami lélekben és érzelmben őt nem ehez a csonkaországhoz, hanem Nagy-magyarországhoz köti, hogy

ha van még ebben az életben vágya, egyéni téren, úgy ez csak az lehet, hogy megérhesse ennek a kérdésnek a megoldását és ha van valami, ami ambicio-

nálja politikai téren, hogy ez csak az lehet, hogy ennek a kérdésnek megoldása a mai rezsimhez fűződjék.

Tíz évvel ezelőtt azt a hitet keltették egy magyar államférfiival szemben, hogy a világháború okozója, aki imperialista célok érdekében engedte az országot a háborúba sodródni. Ezt azért mondták, mert tudták, hogy ez a férfi nem védekezhetik ezek ellen a vádak ellen. A vádak hangoztatásával pedig sikerült oly közhangulatot teremteni az országban, amely a helyzetet az ő céljaik számára előkészítik. Ki lehet dobni könnyelműen a jelszót, hogy a kormány ellensége a revízióhoz abban a hitben és bizakodásban, hogy van a hitben és bizakodásban, hogy van a kormányban annyi becsület, hogy nem fedi fel a kártyáit és azt a politikát, amit követ. Figyelmeztet azonban arra, hogy abban az időben magasabb kezek voltak azok, amelyek megkötötték Tisza István kezét abban, hogy rendet csináljon az országban.

ha azonban ma a revízió kérdését belpolitikai zavarkeltés érdekében kívánják felhasználni, nincsenek olyan kezek, amelyek a kormány kezét megkötö- nek.

Félti a revízió kérdését attól is, hogy belpolitikai momentumokat kapcsoljanak össze azzal. Ugy látja,

egy kis klikk alakul ki a revízió kérdése körül, amely a maga kis pecsenyéjét kívánja megsütni a revízió tűzénél.

Ez azoknak a „hazafiaknak” a klikkje, akik azt hiszik, hogy ők az egyedüli hazafiak és a revízió kérdése az ő monopóliumuk és akik a kérdés segítségével felül akarják bélyegezni azt a bélyeget, amelyet vagy a múlt sikertelensége, vagy az elmúlt politikai életben elkövetett bűnök süttött homlokukra. Ezekről igenis félti a nemzet egységét, mert nem tiszta kézzel nyulnak a revízió kérdéséhez. Ha a kormánynak van feladata a nemzet egységének megteremtése érdekében, úgy ez az, hogy ezeket távolartsa a revízió kérdéséről. (Éljenés a jobboldalon.)

Pakocs József zavart válaszára a következőket mondotta a miniszterelnök: Pakocs meg van győződve

arról, hogy ha holnap behozzuk a titkos választójogot, ha helyreállítjuk az esküdtiséket, akkor itt dim-dánom lesz. (Zaj a baloldalon.)

Erre csak azt felelheti, hogy **Ausztria a legradikálisabb kormányt alkotta meg, Németországban a szociáldemokraták vannak uralmon, de a revízióhoz egyik sem jutott közelebb.**

Németország azzal kintődik, hogy az idegen csapatoktól megszabadítsa a megszállt területeket. Ezek tények. Legyen meggyőződve a képviselő ur, — mondta a miniszterelnök, — hogy akármit csinálnak ezen a téren, nem ez dönti el a revíziót. Ezeket a kérdéseket nekünk magunk közt kell eldönteni. Meggyőződésem, hogy **az ország ma olyan életviszonyok között él, hogy belpolitikai téren experimentálni nem szabad.**

(Éljenés és taps.)

Az ülés este 8 órakor ért véget.

Spanyolországban helyreállt a rend

Madrid, február 6. A spanyol csendőrség főparancsnoka, *San Jurio* tábornok Valenciából, ahol a forradalmárok között rendet teremtett, visszakerkezett Madridba. Megérkezése után hosszas megbeszélést folytatott Primo de Riverával és úgy hírlik, hogy Sanchez Guerra volt miniszterelnököt Minorca szigetére. Çorkmahon várába fogják internálni Villanueva volt kamarai elnököt rendőri ellenőrzés alá helyezték.

Gil Juste tábornok, Valencia új katonai kormányzója rendeletet adott ki, mely szerint ki kell hallgatni mindazokat, akik összeköttetésben állottak Sanchez Guerra miniszterelnökkel, az összeesküvők vezérével.

A kormány félhivatalos lapja erőlyesen cáfolja azokat a híreszteléseket, hogy a *Don Yamez* cirkálón lázadás tört volna ki.

Hirdessen a Hajdúföldben Vásárlásnál hivatkozzák a Hajdúföldre!

A bucsusok

Irtá: Székely Moinár Imre.

Régen, még gyermekkoromban történt. De azért úgy emlékszem rá, mintha ma látnám. Akkor építették odahaza a katolikus templomot, annak az egy pár hívőnek, akik mind ott laktak egy rakáson az alvégen. Szentföldnek nevezték a falunak ezt a kicsinyke részét. Éppen május volt akkor. Az asztalosok bontogatni kezdték a faállványokat, mert a munka befejeződött. Mi nevetlen süvölvény kölykök állandóan ott settenkedtünk a templomkertben s ha valaki meglátott bennünket, gyorsan elbujtunk a firtós lilavirágú orgonabokrok között, vagy usgyé vesd el magad iramodtunk lefelé a kristályos tisztán kanyargó Olt folyó füzeséinek, ahol hasmánt feküdtünk a derékig érő fűben. Sok okunk volt a menekülésre. Mert ha a jó János atya az öregségében is gyermekien szelid szívű pap vett észre bennünket, akkor egész biztosan megjelent másnap otthon és elmesélte az apró csinytevést.

— Ott értem a lurkót — mondogatta ilyenkor — a templom kertben. Ugy tele pingálták ezt az új falat, hogy megint be kell meszelnetnem. Micsoda istentelenség ez, —

szörnyülködött a jó öreg — hát tanítsátok meg egy kicsit becsületrel! Hosszu prédikációt mondott, csupa istenes dolgokról. En is rendesen érzékenyültem s csak úgy folytak a könnyeim. Nagyon a szívemre beszélt s én megfogadtam, hogy jó gyermek leszek, mert csak akkor fog szeretni igazán a jó Jézus Krisztus.

Mikor elbucsuzott, hosszan keresgélte kopottas reverendája zsebében s végre előkötött egy-két krajcárt s nekem adta.

— Vegyél rajta krumplicukrot. — Tudta, hogy ezt nagyon szeretem.

Komolyabb baj csak akkor történt, ha véletlenül az öreg Kicsid Mojzi bácsi, a harangozó vett észre bennünket, mert a jó öreg egy szörre úgy előntötte a méreg, hogy megemelte köszvényes lábait, utánunk eredt s jaj volt annak, akit sikerült elcsipnie. Megemlegeti még öreg napjaira is. Addig ütötte, míg csak birták kezei. Félünk is tőle, mint az égető tüztől. Pedig máskor igen aranyiszívű ember volt, még a toronyba is felvitt harangozat. Aztán ha nagyon jó volt a kedve, akkor kiült velünk a kertbe a pokrócra és a boszniai élményeiről mesélggett. Sokat lóditott a jó öreg, de azért mi szájtátva hallgattuk, este pedig

nem mertünk elaludni, mert szüntelenül eszünkbe jutottak a Mojzi bácsi bosnyákjai, amint nesztelenül felénk csuszak az éj homályában. A hideg is kilelt ilyenkor, de azért sohasem mondtam meg otthon, hogy miért vagyok beteg, mert nem akartam gyávának feltüntetni magamat.

De nem az öreg Mojzi bácsiról akarok beszélni, hanem a bucsuról.

Végre eljött ez a nap is. A vásártér megtelt erre a napra bucsusokkal. Eljöttek a környékből az istenfélő keresztények, úgy hogy zsúfolásig tömve volt szekerekkel az egész vásártér. Megérkeztek a vándorkomédiások is a ringlispillel. Mi gyerekek már előtte pár nappal nem tudtunk aludni s kora reggel megszöktünk hazulról, nézni a bucsusokat. Emlékszem, ritkás felhőfátyol borította az eget, de a nap kimosolygott alóla, villogott, tüzelt, mint a pogány Kleopátrának a szeme. Az egész falu visszhangzott a szenténekektől, amint egyre jöttek a templomi zászlók alatt, négyes sorokban, a szomszéd falvakból a bucsusok. Mi gyerekek már ott himbálództunk kora reggel a fák ágain s néztük a felvonulókat. En is először láttam életemben bucsut, s ez annyira meghatott, hogy riva fakadtam. Ott vonultak el előttem nagy

csoportokban az emberek, asszonyok, lányok vegyesen, kezükben nagy csattos-imakönyvet szorongattak s csak úgy zörgött a vastag fekete olvasó, amint pergették ujjuk között menet közben. A lányok mind csupa krinolinba voltak öltözve, az öregebb asszonyok pedig talpig feketébe. Odagyültek a templom köré.

Zugtak a harangok s a templom tele lett néppel, úgy hogy a későn jövők már el sem tértek bent, hanem kint áldogáltak az ajtó előtt, vagy leültek a lépcsőkre.

Egyszer csak újra elkezdtek zúgni a harangok s tudult kifelé a nép. Elöl jött János bácsi hófehér talárban a baldachin alatt. Kezében szikrázva tündökölt az arany szentség. Körbe járták a templomot, közben néha-néha le is térdepeltek, ilyenkor szüntelenül szólt a ministráns gyerekek csengője s János bácsi szórtá az áldást a nép között.

Estére aztán lecsendesedett minden, vége volt az ünneplésnek s kezdtek hazafelé szalángozni, akik idegenből jöttek. Csak a legények maradtak még vissza a faluban egy kis virtusra. A piacon javában folytak az olesó népmulatságok a komédiások sátrai alatt. Több száz kíváncsi néző állta körül a ringlispilt. Emlékszem, soha sehol annyi tört

Nyolcévi fegyházra ítelt a debreceni ítélőtábla egy gyermekgyilkos anyát

Marólugot öntött kéthónapos csecsemője szájába, aki borzalmas kínok között kiszenvedett. A táblai tanács megváltoztatta az elsőfoku bíróság ítéletét

(A Hajdúöld tudósítójától.) Szándékos emberöléssel vádolva állott a debreceni kir. ítélőtábla dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök felelősségi tanácsa előtt Szabó Margit 22 éves debreceni ény, aki a múlt év júniusában kéthónapos gyermekét maróluggal itatta meg s a kisgyermek borzalmas kínok között kiszenvedett.

Szabó Margit özv. Vértes Rezsőné József kir. herceg-utcai lakosnál volt alkalmazásban. Megismerkedett egy Zeke Gábor nevű emberrel, aivel éveken keresztül szerelmi viszonyt folytatott. Ebből a viszonyból júliusban gyermeke született. Szabó Margit a csecsemőt egy Szatmári Sándorné nevű asszonynak adta tartás végett. Minthogy azonban a gyermektartás mind több és több pénzt emésztett fel, Szabó Margit pedig szegény volt, de meg a szegénye is bántotta, elhatározta, hogy

kiölti gyermeke életét.

Borzalmas tervét heteken keresztül fontolgatta s mint a vizsgálat folyamán több alkalommal elmondotta, Zeke Gábort is beavatta a szándékába, aki szintén helyeselte a tervét, sőt amikor neki aggályai támadtak s felébredt a lelkiismerete, még ő volt az, aki mindenáron igyekezett rábeszélni, hogy ölje meg a gyermekét.

Végül is mindent előkészített a gyilkosságra. Gazdája pálinkáspoharába marólugot öntött s

a mérges folyadékot július 29-én gyermeke szájába öntötte.

Borzalmas tette után sietve elhagyta a házat. Az udvarban lakó Major Gáborné azonban csakhamar figyelmes lett a megmérgezett gyermek hangos sírására és berohant a la-

kásba, ahol a csecsemőt habzó szájjal, elkékült arccal, borzasztó kínok között vergődve találta. Természetesen azonnal jelentést tett a rendőrségnek az esetről, ahonnan rögtön kiállottak a helyszínre, a vizsgálat megejtése végett.

Szabó Margitot a tett után azonnal letartóztatták. Ügyében a múlt évben tartotta meg a főtárgyalást dr. Rézler Ervin törvényszéki tanácselnök büntetőtanácsa. A bíróság előtt Szabó Margit megismételte a korábban a rendőrség előtt tett beismerő vallomását. Elmondotta, hogy nagy nyomora, — huszonnégy pengő volt a havi fizetése, — a gyermek-tartás egyre növekvő költségei és szegénye vitték rá a bűnre. Hosszu ideig tusakodott magában, hogy mit tegyen a gyermekével, de nem talált más módot, mint hogy maróluggal megmérgezze s ezzel megszabadul minden további költségtől és nem kell félnie attól sem, hogy idegenek előtt kitudódik a szegénye. Felébredő lelkiismeretét Zeke Gábor, — akitől szerinte a gyermek való volt, — oszlatta el, amikor ő is ezt az egyetlen módját találta a gyermektől való megszabadulásnak és

rábeszélte őt, hogy gyilkolja meg a csecsemőt.

A tanúként kihallgatott Zeke Gábor viszont azt adta elő, hogy ő 1924-ben jó ismeretségben volt Szabó Margittal, de nemsokára szakított vele. Tagadja, hogy a gyermek tőle származott volna s így természetesen tagadja azt is, hogy a gyilkosságra ő rábeszélte volna Szabó Margitot.

Vallomása után a bíróság szembevitte Szabó Margittal, aki ezek után is fenntartotta a vallomását s szemébe mondta Zeke Gábornak,

sokan pályáztak a kezére a szomszéd faluból is. Oda tartottak a legények. Itt történt aztán a nagy esata. A két tábor egymásnak rontott s ki-ki ott ahol érte, kapta, csepelte a másikat az ölmos botokkal. Soha nem láttam ilyen véres verekedést. Mindenki kapott sebeket s végre is a mieink győztek s a szomszéd falusi legények árkon-bokron keresztül menekültek, de a mieink utánuk s neki szorították őket az Oltnak.

Gyönyörű este volt. Az izzó félhold arany koszorúja ott tündökölt a mozdulatlan vizen. A legények már ott szaladgáltak a négy méteres magas gát sáncon, nem volt mérszük lejjebb menni a víz felé. Közben az üldözők is megérkeztek. Izgalmas és vérfagyasztó látvány. Többen átvették magukat a gáton s lezuhantak a síkos mélységbe. Karjuk csopogva csobbant, amint a tulsó part felé közeledtek a vízben. Aki nem tudtak uszni, azok letérdepeltek az üldözők elé s ott könyörgöttek kegyelmet zokogva. A vízben élet-halál harc fejlődött ki a menekülők között, mert többeit elkapott az ár s magával huzta a szomszédját is. Kötelen kellett őket kihuzni a vízből. Így végződött az első bucsu, amit az éltelenben láttam. Igaz, azóta sincs bucsu soha odahaza.

hogy a gyermek tőle való és hogy rábeszélte a gyilkosság elkövetésére. Major Gábornét hallgatta ki ezután a bíróság, aki legelőször akadt rá a megmérgezett gyermekre, majd dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő véleményét, amelyben minden kétséget kizáró módon megállapítja, hogy a gyermek halálát a szájába öntött nagymennyiségű marólug okozta.

Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza, majd hosszas tanácskozás után dr. Rézler Ervin tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint Szabó Margitot

előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés büntetésiében mondotta ki bűnösnek a törvényszék és ezért öt tizenötévi fegyházbüntetésre ítélte.

Felelősségét folytán került Szabó Margit ügye a debreceni kir. ítélőtábla felelősségi tanácsa elé. A bíróság a tanúkihallgatások után megváltoztatta az elsőfoku bíróság ítéletét, mivel nem látta beigazoltnak a gyilkossági esetben az előre való megfontoltságot s ezért csak gyilkosságban mondta ki bűnösnek és nyolc évi fegyházbüntetésre ítélte a gyilkos cselédlányt.

Egy hónap alatt csak öt lakóház építésére kértek engedélyt Debrecenben

(A Hajdúöld tudósítójától.) Debrecenben a városi tanács már évek óta küzd a katasztrófális lakásínség megszüntetése érdekében. Ugy a pénzügyminiszterium, mint a város vezetősége kedvezményeket biztosított az újonnan építkezők számára s ennek ellenére is alig néhány építkezés történik havonta Debrecenben.

A legújabb hivatalos kimutatás szerint január folyamán Debrecenben mindössze öt lakóház építésére kértek engedélyt. Ezek a következők: Német József a gróf Vécsey-

utcán 2 szoba-konyhás, kamarás lakásra, dr. Szabó Zsigmond a Károly Ferenc József-ut 26.b. szám alatt 4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, előszobás lakásra, Burai András a Temető-u. 14. sz. alatt, Papp Ferenc a Rujter-utca 22., Gyalai István a Sámsoni-ut 112. szám alatt kért építési engedélyt egy szoba, konyha, kamarás lakásra.

Kovács Barna a Vasvári-ut 18., Nagy Mihály pedig a Sámsoni-ut 2. szám alatt kért építkezési engedélyt istálló, illetőleg mosókonyhára.

A birói státustörvény végrehajtása az új igazságügyminiszter első programpontja

Zsitvay Tibor a miniszterium üdvözlésére adott válaszában kilátásba helyezte az ügyvédi numerus clausus

Budapest, február 6. MTI: Az igazságügyminisztérium tisztviselői ma délben egy óraker testületileg üdvözölték hivatalbalépése alkalmából Zsitvay Tibor igazságügyminisztert. A tisztviselői kar nevében Szász Béla államtitkár beszédet üdvözölte az igazságügyminisztert. Hosszas eljenzés követte az államtitkár szavait, majd Zsitvay igazságügyminiszter válaszolt az üdvözölő szavakra s többek között ezeket mondta:

Amikor Magyarország Főméltóságú Kormányzójának parancsára, neki engedelmeskedve az alkotmányos tényezők bizalmából a felelősségért és a köteleességtudás mélysegeit megjárt lélekkel a minisztérium vezetését átvetem, végtelenül jól esnek nekem Nagyméltóságod szavai, amelyekkel az ország legelsőbbrendű tisztviselőkarának üdvözlését tolmácsolja.

A politika porondjáról jöttem, ahol sok a por és sok a sár, de egy porszemet, vagy sárszemet sem hoztam magammal, épen ezért azt akarnám, hogy ennek a szellemnek csodálatos ereje áradjon szét az országban, tisztítsa meg a levegőt és tegye lehetővé azt, hogy az új Magyarország alapjait ilyen tiszta erkölcsi szellemre alapozzuk meg.

Az első programpontnak tekintem a birói státustörvény végrehajtását.

Már most a költségvetésbe bele akarom venni a birói képesítési pótlékok folyósítását, egyelőre ugyan szerény összegben, de ezzel is bizonyítani akarom azt, hogy a státustörvény fokozatos végrehajtásáról tett ígéretem nem marad pusztába kiáltott szó. Súlyos probléma az ügyvédi kar helyzete. Tudom, hogy az igazságszolgáltatás hálózatában egyenrangú tényező a magyar ügyvédség. E kérdés megoldását

nem tudom másként elképzelni, mint úgy, hogy a tulszaporodást megszüntessük.

Tudom, hogy ez fájni fog, de rajta leszünk, hogy szerzett jogokat ne sértsünk.

Nem akarok végigmenni azokon a problémákon, amelyek előttünk állnak, nem kívánok a hitbizományi törvény reformjáról beszélni. Legyenek meggyőződve arról, hogy **konzervatív vagyok, aki építeni akarok**

és nem rombolni, hogy engem tiszta szándék és erős akarat, meleg kollegiális érzés vezet önök közé és azt mondhatom, hogy minden tettemben a szeretet fog vezetni, bízom abban, hogy az önök támogatásával az Isten áldása sem fog elmaradni együttes munkánkról.

Hosszantartó eljenzés követte a miniszter szavait, aki ezután egyenként üdvözölte a minisztérium vezető tisztviselőit és tisztviselőkarát, majd visszavonult dolgozó szobájába.

FŐISKOLA

A SZEFEH hushagyókeddi táncestélye. A SZEFEH hushagyókedden február 12-én este 8 órai kezdettel nagyszabású farsangzáró műsoros táncestélyt rendez a Tiszti Kaszinóban (Péterfia-laktanya), melyre minden Testvért és Bajtársat ezton is meghívunk. Belépődíj nincs. Teajegy rendes ára 2 pengő; kizárólag egyetemi hallgatók részére 50 fillér. Felvilágosítást nyújt a Ker. Nemzeti Ligában levő báliroda d. e. 12-1-ig és d. u. 5-7-ig (József kir. herceg-utca 16. Telefon 3-48.).

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

Mindenféle bel- és külföldi
**szén, koks, tojásbrikett,
 tűzifa és Berentei szén**

Reorta bükktaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
 a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
 Csapó-utca 28. szám. Telefon: 4-40.

Protestáns bál Debrecenben

Evek óta olyan nyomasztó és egykedvű hangulat uralkodik ország-szerte a magyar szivekben és ez az egykedvűség, jobban mondva bensőség nélküli kedélytelenség annyira ott terjed a legfényesebb és legzajosabb bál mulatságokon, hogy szinte meglepetésszerűleg hat az a hír, hogy a Kálvinista Róma puritánságáról közismert társadalmi protestáns bálra készülődik.

Es ha nézzük azoknak az előkelőségeknél fényes, büszke névsorát, amely a Kormányzó Ur Öfömlétségétől és a miniszterelnök Ur Önagyméltóságától kezdve a magyar ur társadalom legkiválóbb protestáns férfait és hölgyeit foglalja magában; avagy ha nézzük azt a keretet, amelyet a debreceni egyetem protestáns ifjúsága a siker érdekében az egész Tiszántúlról csodálatosan szép egy-ségre tömörített, önkéntelenül is felöltik bennünk az a gondolat, hogy e hatalmas nagy tábor és imponáló kemény akarat mögött egyéb célok is vannak, nemcsak egy bál éjszakának szertefoszló csillogása és ragyogása.

Már maga az, hogy a rendezőbizottság minden eddigi sablonját el-terve az izzig-vérig magyar családiaság örök szép érzéseinek, a lélek szerint való őszinteségnek és a keresetlen igazi magyar kedélynek a kifejlődésére kíván elsőrenden módot és lehetőséget teremteni, nemcsak a fiatalok részére biztosítja a bál sikerét, hanem mindazoknak, akiknek a régi bálók varázsával fogja meg lelkét legalább egy éjszaka elfeledtetni velük mindazt, ami a magyarnak és az emberi léleknek fáj.

E közvetlen cél elérése mellett nem kisebb célja a debreceni protestáns bálnak a magyar protestáns társadalom rejtező erőinek összefogása és fokozottabb sorompóba állítása annak a nagy magyar célnak az érdekében, amit revízióknak nevezünk s e cél elérésére minden eszközt fel kell használnunk.

Nem mások ellenében való dicsekedésünk, hanem nemzetünkkel szemben való legelső kötelességünk teljesítésének eredménye az, hogy külföldi hitsorsosaink révén a protestánsizmus törtéme először Trianon szellemi halálgyűrűjét, non szellemi halálgyűrűjét. Hol vagyunk ma már az Erdélyben és másutt működött kisebb protestáns bizottságok jelentéseitől, mikor a művelt világ hatalmas újságainak porölycsapásai alatt napról-napra fényesebb aranyvetetben tündöklök a magyar igazság! De a vég cél még nagyon messze; a reánk váró feladatok igen nagyok, testi és lelki energiánk végső megfeszítésére van szükség még a türelemben és kitartásban is!

Ennek a törhetetlen magyar akaratörök dokumentálása és tovább lendítése akar lenni a debreceni protestáns bál, amelyen a boldog béke aranyos derűs varázsa és hangulata, ha csak egy röpke éjszakára hozza is vissza az elveszett igazi boldogság emlékeit, a megkönnyebbült és új erőre kapott lélek még dacosabban kiáltja oda:

Nem! Nem! Soha!

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
 Tiszántúl olvassa !!
 Vásárolja a Hajdúföldet!

Lengyelországba érkezett már az új szibériai fagyhullám

Budapest, február 6. Tegnap napközben igen erősen emelkedett a hőmérséklet az egész ország területén. Budapesten tíz fok hideg volt a legalacsonyabb hőmérséklet. A hidegrekordot ma Szombathely tartja minusz tizenyolc fokos minimummal, Pécsen tizenkét, Debrecenben pedig tizenegy fok volt.

Ausztriában az éjjeli legalacsonyabb és a reggel hét órai hőmérséklet között igen nagy a különbség, mert míg éjjel tíz fok hideg volt Bécsben, addig reggel csak két fokot mértek a fagypontra. Klagenfurtból és Innsbruckból tizenöt fokos hideget jelentettek. Németországban is aránylag enyhe az időjárás.

A Balkánon még mindig elég tekintélyes a hideg. Belgrádban tizen-

kettő, Nisben tizenhat, Szófiában tizenkilenc, Szerajevóban pedig huszonkét fokos minimális hőmérsékletet mértek.

A Szibéria felől felénk közeledő fagyhullám már Lengyelországban tombol. Krakkóban még „csak” tizenhét fok hideg volt, Lembergben és Varsóban már huszonhárom, Minszkben már huszonkilenc, Vilnában pedig, Lengyelország északi csücskén harmincöt fokos dermesztő hideg uralkodik. Még ennél is hidegebb van Oroszországban, Moszkvából harmincyolc fok hideget jelentek ma reggel.

A fagyhullám rövidesen nálunk is az eddiginél erősebb éjjeli lehűlést fog okozni.

Nagy kulturpropaganda indul Amerikában Magyarország érdekében

New York, február. Néhány évvel ezeőtt a magyarság néhány lelkes barátja Hungary Society of America néven egy egyesületet alakított New Yorkban, amely a magyar kultúra ismertetését, terjesztését tűzte ki céljául és arra törekszik, hogy Amerikában Magyarországnak minél több barátot szerezzen.

Egy magyar újságíró beszélgetést folytatott ebben a kérdésben az egyesület elnökével, Brovon dr. egyetemi tanárral, aki évekkal ezelőtt néhány hétig Budapesten tartózkodott s most azon fáradozik, hogy a kultur Magyarországra Amerika figyelmét felhívja. Brovon dr. elmondta, hogy az egyesület otthonál megveszi Feleki Károly világhírű kastélyát, amelyhez a magyarságról megjelent angolnyelvű munkáknak legtekélyesebb gyűjteményét magában foglaló, mintegy hat-ezer kötetes könyvtár is tartozik. Tervebe vette továbbá az egyesület, hogy az Amerikában élő magyar művészek támogatására, azoknak munkáiból időnként kollektív kiállítás rendez, kiadja angol nyelven kiváló magyar írók munkáit s angolnyelvű kiadványokban tájékoztatja az amerikai közönséget a magyarországi eseményekről.

Igen nagyjelentőségű az egyesületnek az a terve is, hogy ösztöndíjak és alapítványok létesítésével arra törekszik, hogy amerikai diákok Magyarországon és magyar diákok pedig Amerikában 1-2 évet tölthessenek s kikerülve az életbe, összekötő kapcsolatok legyenek Magyarországnak és Amerika között.

Az egyesület, amelynek tagjai sorában Amerika közéletének számos, kiváló vezéralakja szerepel, arra törekszik, hogy Amerika magyarjait is körébe toborozza. Az egyesületnek, politikai, társadalmi különbség nélkül, mindenki tagja lehet, a jelentkezéshöz csak egyetlen kérdést intéznek: Szereted-e Magyarországot?

Az egyesület közvetlen célja annak a bebizonyítása, hogy ami Magyarországgal történt, — amelynek a kulturája sokkal magasabb fokon áll, mint az utódállamoké, — az a kultúra elleni merénylet volt. Ezenkívül azonban — fejezte be az interjút Brovon dr. — ha eljön az idő és Trianon revíziójából gyakorlati kérdés lesz, az egyesület ebben a tekintetben is fel fogja használni minden befolyását a magyarság érdekében.

Legkiválóbb

LIKÖRÖKET, LEHIRESEBB
 PINCÉK BORAIT ÉS PEZS-
 GÖIT NAGY VÁLASZTÉKBAN
 A LEGJUTÁNYOSABBAN SZE-
 REZHETI BE

Pálffynál

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

Dr. Baranyai Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Dr. Baranyai Béla, az egyetem jogtörténeti professzora tartja meg az első előadását a Népszerű Főiskolai Tanfolyam most kezdődő tavaszi ciklusának. Az előadás, amely esütörtökön délután 6 órakor kezdődik, a debreceni 1849-i függetlenségi nyilatkozatról szól, amely rendkívül érdekes kérdés a Tanfolyam rendezőbizottsága ezért vette fel programjába, mert most van 80 esztendeje annak, hogy a debreceni Nagytemplomban a függetlenségi nyilatkozat elhangzott. Baranyai professzor nagy felkészültséggel és tág mezőkre kiterjedt tudományos alapossággal és részletességgel állította egybe előadásának anyagát, amelynek tetemes részét a bécsi archívumoknak újabban hozzáférhető és a kutatás számára eddig megközelíthetetlen adataiból állította egybe. Debrecen művelt közönsége nagy érdeklődéssel várja a nemrég Debrecenbe került kiváló tudós előadását, amely Baranyai professzornak első ízben való debreceni közszereplése.

A belépti díj a fontos kulturális célra való tekintetből a minimális: egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárnyegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi diszterem előszobájában kaphatók. A diszterembe a tanfolyam előadásaira csak az előszobán át lehet bejutni.

Nyelvtanfolyamok

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvi kurzusaira a jelentkezés e héten megkezdődött. Beiratkozni csak személyesen lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (ref. kollégium, I. emelet, 38. ajtó.) Érdeklődni telefonon is lehet (14-39.) Mind a beiratkozás, mind az érdeklődés csak délelőtt 8-2 óráig eszközölhető. Tandíj óránként és személyenként 50 fillér. Beiratkozási díj nincsen. A felvételi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt esetben két részletben is fizethető. Az órák hétköznapokon délután 5-7-ig vannak a kollégium épületében. Ezidő szerint német, olasz, francia és angol nyelvi kurzus van. Mind a négy modern nyelvnél külön kétórás heti kurzus van a kezdők és a haladók részére. Jelentkezés esetén azonban még más kurzusok is szervezhetők.

Gyermek farsangi délután a MANSz-ban

A MANSz vezetősége a sok oldalról megnyilvánuló közöhalnak engedve, mint a múlt évben, úgy ezidén is február 11-12-én délután 5 órakor a gyermekek részére óhajt egy kedves, mulatságos délutánt rendezni. Dr. Varga Emilné fogja a gyermekeket szórakoztatni. Lesz mozi, „Bilrabó” színház és bűvészet. Ezután tánc, konfetti, szerpentinacsata, zsákbanmacska, farsangi fejdíszek, buffet, szóval minden, ami kedves és örömet szerezhet a gyermekeknek. A legmelegebben ajánljuk a szülőknek, hogy szerez-zék meg ezt a farsangi örömet gyermeküknek és minél nagyobb számban jelenjenek meg a két délutánon.



Csikorgó hidegben

gyakran kelletnél jobban fűtik a lakást. Ha ilyenkor a szabadba jövünk, a hirtelen változó hőmérséklet gyakran okoz

meghűlést.

Köhögés és erős nátha jelentkeznek csakhamar. Néhány

Aspirin-Tabletta

megelőzi a komolyabb bajokat. — Utasítson vissza pótszereket és követeljen mindig eredeti

„Bayer”

csomagolást. Minden gyógyszerárban kapható.



Pompásan sikerült a „Festetich” bál

A „Festetich” b. e. műsoros táncestélye nagyszámu, előkelő közönség jelenlétében pompás sikerrel zajlott le Pallagon. A nagyszerű hangulatban a késő hajnali órákig tartott táncvigalomról részletes tudósítást holnapi számunkban közlünk.

Ismét új királya van Afganisztánnak

London, február 6. Allahabadból érkező jelentések szerint Kabul emirje, Habibullah, fegyverszüneti tárgyalásokat kezdett Ali Ahmann Jannal, a sok trónkövetelő egyikével, a kinek csapatai Dzselalabad irányából Kabul felé nyomulnak. Habibullah át akarja adni a hatalmat Ali Ahmann Jannak, minthogy helyzete Kabulban tarthatatlanná vált. Kabuli angol körökben a Kabulban élő külföldiek helyzetét most már aggasztónak tartják.

Nagy tűz Berettyóujfaluban

(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt nap nagy csődület támadt a berettyóujfalui Adler-nyomda előtt, ahonnan hatalmas füstgomolyok törtek az ég felé. Már az első pillanatban látható volt, hogy a nyomdában hatalmas tűz van. A templomból jövő leventék és gazdasági iskolai tanulók hozzáálltak a mentési munkálatokhoz. A tűz azonban rohamosan terjedt s a műhelyről átcsapott a raktárhelyiségekre is. Csakhamar kivonultak a tüzoltók és üzembe hozták a Niagara-fecskendőket s hosszadalmas megfeszített munka után eloltották a tüzet. A tűzrendészeti bizottság megállapította, hogy Auspitz asztalos egész műhelyberendezése és raktárának nagyrésze a lángok martaléka lett, de elégték összes szerszámai is.

A csendőrség megindította a nyomozást a tűz keletkezési okának kiderítésére.

Adót fizet a debreceni polgár

Szent Kleofás, minő karaván! — kiáltaná ismét — ha élne — Petőli Sándor, belépve Debrecen szab. kir. város adóhivatali pénztárába. Biz az csodálkozásra méltó is, ami ott látható. Már nem is egyszerű álló karaván, amely a sivatag kellő közepén pihen, hanem morgó, hullámzó sötét tömeg, amelyben egyetlen gondolat lázong és kitörni készül: megrohamozni rácsos ketrecében egy urat, akit éppen pénztárnoknak neveznek. Ő, nem a pénztér! Ellenkezőleg: nem követelni jött ide ez a tengernyi nép, hanem adni. Nem éppen jó szívvel, de mégiscsak adni. Merthát adóról van szó. Ebadóról. Ahogy a Belleleglőn szokás mondani: kutyaadóról.

Bevonulás az édenbe

Reggel nyolc óra. Az egyik kerületi adóhivatal ajtaja előtt kezdődik az érdekes színjáték. Lassan-lassan gyülekeznek a debreceni polgárok. Egynegyed kilencre már izzó a hangulat. A csukott ajtó kilincsét fogja egy bekötött fejű asszony. Majdhogy oda nem lapitják a piszkos barnára mázolt ajtóhoz. Nyög iszonyuan, villog a szeme nagy elkésredésében, de nem enged egy tapodtat sem. Ővé tudniillik az elsőség joga: legelőször érkezett. Sietett, mert ma van az utolsó nap. Holnap már bírság is dukál. Így mondja a törvény.

A láрма egyre nő. Egyszer csak nyílik a szék és kinéz a folyosóra egy ur.

— Csendesebben legyenek, mert bent dolgoznak, — pattog mérgesen.

— Mikor mehetek már be? — türelmetlenkedik egy öregedő bácsi, aki csak az imént érkezett.

— Ha sor kerül rá!

Nemsokára sor került. Egyszerre mind-valamennyire. Ellepték a szűkre szabott hivatali szobát a derék ebtartók, hogy a hering is inkább kikívánczolt volna a csikorgó hidegre. Rémulően nézi őket a tisztviselő.

— Egész esztendőben egy lélek se jön felénk. Mindenkié ma jut eszébe az ebadót fizetni?!

— Instálom, holnap már nem lehet, — feleli pompás logikával egy nagybajuszu bácsi.

Kis István három kutyája

És megkezdődik a munka. Egyszerre hatvan kéz lendül előre és ugyanannyi fej mered a másikénál lehetőleg magasabba.

— Én már fél nyolc óta itt vagyok...

— Van bőr az arcán ilyet állítani? — méltatlankodik egy megtermett asszony, aki gyámolatlanság miatt — bár az első közt érkezett, a benyomulásnál majdhogy utolsó helyre került.

Kiss Istvánon a sor.

— Hol lakik?

— A Belleleglőn.

— Hány szám alatt?

Azt is megmondja Kiss István hüszegesen.

— Hány kutyája van?

— Egy. — válaszol nagymerészen.

— Az összeírásakor hármát mondott be, hogy lehet, hogy most már csak egy van — kérdi a szigorú tisztviselő.

— Egy az enyém, kérem igen szépen, egy meg a fiamé. A harmadik csak úgy jött hozzánk, még a múlt őszön. Azért nem jár az adó. Meg aztán nem is való az semmire. Szobakutya, ahogy mondják.

— Akkor sokkal több adót kell fizetni, — mondja a hivatalnok és már írni is.

Kiss Istvánnak megrándul a bajsza. Mereven néz a szemközti falra. Látszik, hogy irtó mód töri a fejét. Aztán kivágja:

— De megdöglött instdlom. Tegnap volt három hete... Hát így csak kettő után járna a piz...

A tisztviselő nehezen hisz neki.

— No, majd utána járunk a dolgnak, — mondja szigorúan. — Egyelőre azonban csak két kutya után fizet. Összesen négy pengő nyolevan fillér. Menjen a nyugtával pénztárba. Ott fizeti ki.

Harc a cél előtt

Igen ám, ha lehetne! De még az ajtón is bajos bejutni ekkora tömeg közé. Iszonyu nagy a nyüzsgés. Ember ember hátán. Az erőltetett suttogásba itt-ott belevegyül egy-egy hangos szó is.

— Már megint a lábamon tapos!

— Tehetek én róla? Engem is nyomnak...

Közben csörög a távoli asztalon csábitón a sok kutya-biléta. Egy hajdu adogatja egyenkint a beadott nyugták ellenében.

— Ott a pénztár. Kiáltani fogják a nevé, akkor menjen oda fizetni. Mindenki készítse ki előre a pénzt.

Nosza előkerülnek az irgalmatlan nagy bukszák és a tarka zsebendők. Jó néhány százszor két pengő negyven fillért fizetett ki ezen az egy napon Debrecen derék polgársága. Az ebtartók!

Én is fizetném az ebadót. Van egy ugatós, sárgafoltos, hétéves, patkányfogó foxim: a Floki. — Ha tudná, hogy milyen nagy bajban van a gazdája, bizony elmenne más portára szerencsét próbálni.

Mikor az adófizető mosolyog

Hatalmas hát — úgy nézem, hentes — feszül nagy erővel a mellemnek. Hátul meg egy határozott arcu, igen-igen koros hölgy nyomulna előre. Ahogy hátrafordulok, úgy néz rám pillátlan szemhéjai mögül, mint-ha fel akarna nyársalni. El is kapom azonnal a fejemet. Elöl, — ahogy a nyakamat nyujtom — látható, amint kifelé fordul a korlát mellől egy irtózatosan testes férfi. A következő pillanatban úgy érzem, hogy az előttem levő széles hát ebben a pillanatban összelapítja az orromat, fejemet, egész mivoltomat. A mellett álló siheder ravaszul figyel: hol ürül a testes miatt a hely.

Nohát hely az ürült. De hogy! Ahogy fordul a kövér, nyomában és előtte szörnyű szuszogások hallat-

szanak, mintha tíz embert egyszerre akarna agyon taposni egy legyőzhetetlen hatalmasság. A kövér pedig arcán alamuszi mosolygással csak ment a maga útjára. Irtózatosan bosszantott. Ujjai között diadalmasan zörgött-csörgött a kutya-biléta. Ment fizetni... Ezt is kevés ember érte még meg: a debreceni polgár mosolygó arccal fizeti az adót... Hej, ha látta volna ezt dr. Vádszky István polgármester ur öméltósága, be vigan káltotta volna fel: Lám-csak, az én városomban még az adót is mosolyogva fizetik a polgárok!

Hát igazán, mosolygott, aki mosolygott. Én nem, de a szomszédaim se. Szinte a szemünk dülledt, ahogy nagy furakodással közelebb ért hozzánk a kövér polgár. Mind szűkebb lett a hely. Őt biléta csüngött, zörgött a kezében.

— No, ugyancsak jó módja lehet, — jegyezte meg távoli szomszédom és közben megtapogatta a zsebet baloldalt, mert hát ami tumultus, az tumultus és semmit se lehet tudni!...

Utánam vizözön...

Kövér cseppekben potyog rólunk az izzadság, csikorgó télben. Hogyne, hiszen nem fizetni, hanem iz-zadni kell az adót!

Máskor 12 órakor zár az adópénztár. Most próbálna meg! Ennyi agyonpréselt adófizető polgár még a harmadik spanyol lázadást is megcsinálná — a pénztárnok ellen.

Igy aztán maradtunk valamennyien. — Azt tudom, hogy fél három is elmúlt, mikor bekaptam a falatmat, amit máskor ebédnek neveznek. De utánam még maradt egy tengernyi nép... egy egész vizözön.

De mégis kifizettem az ebadómat, a kutya-fáját! Két pengő negyven fillért. Mert hát én is adófizető polgár vagyok Debrecen városában — a Floki után.

by.

A Mácsai Dalkör felhívása

Az ezévi debreceni országos dalosversenyen a Mácsai Dalkör is résztvesz. Eddigi szereplésével széles körben tette előnyösen ismertté a nevét ez a fiatal, jóképességű egyesület. Most a dalkör tevékeny vezetősége az alábbi felhívással fordul a dalszerető közönséghez.

Tekintettel arra, hogy a Mácsai Dalkör résztvesz a Debrecenben tartandó országos dalosversenyen, s ez az erőpróba nagyobb kórust igényel, felkérjük azon jóhangu, lehetőleg kottaismerő urakat — kiváltképpen pedig néhai Mácsai Sándor tanár ur kedves, volt tanítványait és tisztelőit —, akik a magyar dal művelésének fontosságát értékelik: lépjenek be dalkörünkbe működő tagokul. Énekóra minden hétfőn és csütörtökön este félnyolc órakor a ref. Kolégium II. emeleti énektermében. Elnökség.

Magyar ember a „Hajduföldre” fizet elő.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

Meghalt a spanyol anyakirályné

Madrid, február 6. Mária Krisztina anyakirályné tegnap 70 éves korában elhunyt. Mária Krisztina leánya volt Károly Frigyes osztrák főhercegnek s 1879-ben ment férjhez XII. Alfonz királyhoz, akinek halála után 1885-től 1902-ig az ország régense volt.

Kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra

A kereskedelmi minisztérium az OMGE kérésére a március 21—25 napjain tartandó mezőgazdasági (tenyészállat-, termény-, gépsztb.) kiállítás és vásár megtekintésére felutazó közönség részére 50%-os kedvezményt biztosított a M. Kir. Államvasutakon és az annak kezelésében levő helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadta a Duna-Száva-Adria Vasúttársaság (Déli Vasút), a Szegec-Csánádi Egyesült Vasutak, a Gőrsopron-Ebenfurti Vasutak, valamint a Nyíregyháza-vidéki Kisvasutak is. Megadták továbbá ezt az utazási kedvezményt a hazai dunahajózási vállalatok: a Meiter és a D. G. T. is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány kiállítását az OMGE mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) kell kérni és a postaköltség és igazolvány ára fejében MÁV igazolványokért, amelyek megjelölő felbélyegzéssel az egyéb hazai vasutakon és hajón való utazásra is érvényesek, darabonként 1 pengőt, Déli vasuti igazolványokért darabonként 2 pengőt kell postabélyegben beküldeni. De beszerezhetők ezek az igazolványok a mezőgazdasági kamarák, gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek stb. útján is.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány igénybevétele nincsen korlátozáshoz kötve, vagyis az OMGE tagjain kívül minden, a mezőgazdasági kiállítás és vásár megtekintésére felutazó személy, valamint annak családjai részére is kiszolgáltatható. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 16-tól 25-ig, a visszautazásra március 21-től 30-ig érvényes és használható; bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50%-os kedvezményre. Kéri a rendezőség, hogy az utazási kedvezményt igénybe venni szándékozók ezirányú óhajukat mielőbb bejelenítsék, mert a késői igénylés munkatorlódást és késedelmes elintéztést okoz.

A külföldi látogatók részére a szomszéd államok vasutai szintén jelentős utazási kedvezményeket engedélyeztek. A m. kir. külügyminisztérium pedig lehetővé tette, hogy vizum nélkül léphessék át a határt és a vizumot utólagosan a kiállítás színhelyén egyhármadra mérsékelt díjért szerezhessek meg (kezelési költség felszámítása nélkül).

Az idén a tenyészállatkiállítás, amely termény-, vetőmag-, tejtermék-, élelmiszer-, háziipari, erdészeti, szakoktatási, autó-, gépsztb. kiállítással kiegészítve országos mezőgazdasági kiállításá nőtte ki magát, a bejelentések szerint valóban széles keretűnek és sikeresnek ígérkezik. Különösen gazdag lesz az állatkiállítás anyaga, mert már a bejelentési határidő lejárt előtt olyan sok állatot jelentettek be, hogy a rendelkezésre álló istállókban el sem lehet mind helyezni. Különösen nagy az érdeklődés az idén először megszervezett lókiállítás és az azzal kapcsolatos lovasmutatványok iránt.



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyön olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

Revíziós állásfoglalást kívánó indítvány és a munkanélküliek gyorssegélye ügyében rendkívüli városi közgyűlés lesz pénteken

(A Hajdúföld tudósítójától.) Januárban két közgyűlést tartott Debrecen törvényhatósági bizottsága, s ugylátszik, februárban is lesz legalább kettő. Alig pár napja, január 31-én zajlott le a januári rendkívüli közgyűlés, február 8-ára már újabb közgyűlést hívtak össze. A rendkívüli közgyűlésnek csupán két tárgya lesz: egy indítvány, amely a trianoni békeszerződés revíziójának ügyében állásfoglalásra kívánja bírni a kormányt, a másik pedig a debreceni szociálista szakszervezetek beadványa, melyben a munkanélküliek felsegítésére segélyakció megindítását kérik a kormánytól.

A revíziós indítványt Hegyemegi Kíss Pál pártja nyújtotta be. A székesfővárosi közgyűlés ellenzéki pártjainak példájára azt javasolják a közgyűlésnek, hogy írjon fel az országgyűléshez: utasítsa az országgyűlést a kormányt, hogy tegyen meg minden lehetőt a trianoni békeszerződésnek békés uton minél előbb előkészítésére, valamint a törvényes rend korlátai között a nemzeti egység kimélyítése és biztosítása tekintetében. Azt is javasolják Hegyemegiék, hogy a Rothermere-

utca elnevezéséről szóló közgyűlési határozatot azonnal hajtsák végre.

A szociálista szakszervezetek beadványukban részletesen festik a munkanélküliek szomorú helyzetét, utalnak arra, hogy az ő pénztáruk a segélyezésben már kimerült s arra kéri a városi tanácsot, hogy sürgős segély címén egyszeri gyorssegélyt osszon a munkanélküliek nagy nyomorának enyhítésére.

A két ügygel kapcsolatban ma délelőtti megbeszélések folytak a városházán s ezekben résztvett a polgármesteren kívül dr. Vargha Elemér főjegyző, polgármesterhelyettes is. A megbeszélés eredményeképpen dr. Vásáry István polgármester javasolta dr. Hadházy Zsigmond főispánnak, hogy péntek délelőtti 11 órára rendkívüli közgyűlést hívjon össze, amelynek tárgysorozatán csak a fentebb említett két tárgy szerepel. Ma délelőtti már ki is becsatolták a pénteken délelőtti 9 órakor kezdődő közgyűlésre a meghívókat. A városi tanács csütörtökön délelőtti 9 órakor tárgyalja a két ügyet és 11 órakor már a jog- és pénzügyi bizottság elé is viszi azokat.

Oroszország újabb rettentő éhínség előtt áll

London, február 6. A Daily Telegraphban Asmed Bartlett neves író hosszabb cikkben foglalkozik az oroszországi állapotokkal és végül arra a konklúzióra jut, hogy Oroszország újabb éhínség előtt áll. Az orosz kormány kétségbeesett erőfeszítéseit csak arra koncentrálja, hogy Moszkva és Leningrád lakosságát kielégítse, de még ez is nagyon nehezen megy. Már Moszkvában is végtelen sorok állanak a péküzletek előtt és a munkások körében kisebb-nagyobb méretű éhínség-zavargások törtek ki.

Az életstandard oly mélyre süllyedt, hogy naponta egy fél kiló kenyér és valami kis húscafat a levesben, a lakosság egész tápláléka. Tea ismeretlen, tejre, vajra, sajtra még csak gondolni sem mernek, de a pálinkaszüret kiapadhatatlanok. A lakosság kilenczted részének egyetlen törekvése, hogy az éhhaláltól megmeneküljön. Valósággal foglalkozással vált már a sorban állás és a legtöbb ember életét majdnem teljesen igénybe veszi az élelmiszer utáni hajszá. A végnélküli sorok szívzsongató látványt nyújtanak,

öreges, betegek, gyermekek félnapig állanak a dermesztő hidegben és gyakran üres kézzel, félig holtra hagyva mennek haza. Csak az orosz nép passzivitásának tulajdonítható, hogy eddig még nem lázadt föl a könyörtelen uralom ellen.

Hühnefeld báró meghalt

Berlin, február 6. Günther Hühnefeld báró, az ismert óceánrepülő kedden éjjel a berlini West-szanatóriumban meghalt. A báró már évek óta súlyos gyomorbetegségben szenvedett s néhány nappal ezelőtt meg kellett operálni. A nagybeteg báró az operációs asztalon *altatás közben* elhunyt.

Hühnefeld báró neve jól ismert a magyar közönség előtt. Azután, hogy Köhl kapitánnyal együtt keletnyugati irányból, tehát Európából kiindulva elsőnek repülte át az Atlanti-óceánt, tavaly nyáron Budapestre is ellátogatott, ahol vakmerő vállalkozásáról szabadelőadást is tartott.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Országos híru cigányprimás a Gambrinusban!

Dézi István, a Gambrinus-éttermek agilis és áldozatkész ulajdonosa Pestre utazott, hogy egy országos híru primással a szerződést megkösse. — A híres primás nevét egyelőre nem áruljuk el, mert azt meglepetésnek tartgatja az agilis főnök. ~ ~ ~ ~

Csütörtökön mutatkozik be az új primás.

Meghirdették a pályázatot a debreceni egyetem természettudományi tanszékeire

Budapest, február 6. A kultuszminiszter a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti-, nyelv- és történelmtudományi karának kiépítésére céljára rendszeresítendő állattani, növénytani, ásványtani és földtani, valamint matematikai tanszékére pályázatot hirdet, amely február 28-ig nyújtandó be.

Az Ady-társaság Babits-ünnepe

Babits Mihály költői pályafutása eljutott a negyedszázados fordulóhoz. Hatalmas verskötet dokumentálja az évforduló fontosságát, az utolsó évtizedek magyar lírai termésének Ady után legértékesebb gyűjteménye. Mély erkölcsi komolyság, páratlanul gazdag műveltség, a magyar formakincs káprázatos gazdagsága avatja testvérré e kötet összes darabjait, amelyek egyenként célkitűzésben óriási távolságot hidalnak át, míg költőjük eljutott a parnasszista szépírástól, magabizonyultságtól a háboru egyetemes emberi fájdalommal át a magyar tragédiának legerőteljesebb hirdetéséig.

Az Ady-társaság legértékesebb költelességét teljesíti, mikor a fővárosi jubileum után elsőnek vállalkozik a költő személyes közreműködésével egy irodalmi ünnep rendezésére. Ez a társaság adott rá alkalmat először, hogy a debreceni közönség megismerhesse a költőt, aki annak idején mint mai esztétikai irodalmunk egyik legkiválóbb művelője mutatkozott be előttünk. Most költeményeiből fog előadni a maga feledhetetlenül szuggesztív, egyéni módján. Költészetét a magyar társadalom legtekintélyesebb folyóiratának, a Napkeletnek egyik szerkesztője, Rédey Tivadar, a modern magyar kritika hivatott vezére fogja ismertetni. Mellettük Debrecen legkiválóbb előadói tolmácsolják a költő alkotásait.

Az év legjelentősebb irodalmi estjének ígérkező ünnepe február 17-én lesz a zeneiskola dísztermében

A tiszavidéki gazdaszövetkezés kérdéséhez

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a dr. Lessényi Béla úrmósháti bérlő által létesíteni tervezett Tiszavidéki gazdaszövetkezés kérdését tárgyaló Debreceni Gazdaszövetkezleten a Kamara igazgatójának, dr. Rácz Lajosnak a Kamara elvi nézeteit kinyilvánító felszólalását egyesek, úgy látszik, félre magyarázván, annak olyan értelmezést adtak, mintha az indítványt tevő dr. Lessényi Béla ez ügyben nem tárgyalt volna a földmivélsügyi miniszter ural, amiből viszont némielyeknél oly vélemény származott, mintha Lessényi Béla dr. a gazdákat ezirányban félrevezette volna. — Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató tudomást szerezve beszédének illető félremagyarázásáról, kötelességének tartja kijelenteni, hogy beszédjének ilyen értelme nem volt s megállapítani, hogy dr. Lessényi Béla a Tiszavidéki Gazdaszövetkezés propa gandájának megindítása előtt tervét személyesen terjesztette a földmivélsügyi miniszter elé. Az ezzel ellenkező információ téves volt. Ennek leszögezése mellett ezuttal is hangsúlyozza a Kamara igazgatója, amit már az értekezleten is kidomborított, hogy dr. Lessényi Béla törekvésének jóhiszeműségét elismeri, személyét nagyra becsüli s pusztán elvi és szakszerű okokból nyilatkozott ellene dr. Lessényi tervezetének.

HIREK

1929 február 7 (Csütörtök)

Prot.: Tódor Kath.: Romuald

Debrecen sz. kir. város közn. üvelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelő 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó Piac-u. 35., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Cs. u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg. u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Meteorologia: Időjárás: Tulnyomán száraz és igen hideg idő várható.

Minden új előfizető megkapja a Hajdúföld nagy képes naptárát.

EGYESÜLETI ES TARSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

Február 9.

Az evangélikus Fillegylet jelmezes estélye 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

Altiszti bál a helyi altiszti kaszinóban tél 10 órakor.

A debreceni ref. tanítóképző intézet hangversenye a kollégium dísztermében, délután 5 órakor.

Február 10.

A debreceni női fodrász-szakosztály mesteri és munkatársainak családi estélye az Angol Királynő zöldtermében este 8 órakor.

Február 11

A Tiszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében.

A MANSz táncal egybekötött gyermek-délutánja a Széchenyi-utcai MANSz Otthonban délután 5 órakor.

A Máv. Horthy Dalegylet és a Szárnyaskerék önszervező egyesület otthonavatása a KANSz épületében, este 9 órakor.

A debreceni „Polgári és Gazdakör” közgyűlése. A Polgári és Gazdakör február 10-én délután fél négy órakor tartja évi rendes közgyűlését a kör Piac-utca 7. szám alatti helyiségében. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Alapszabálymódosítás. 3. Tagdíjmelés. 4. Tiszttakar választás. 5. Esetleges indítványok. Tisztelettel kérjük a kör tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek. Előnökség.

A többtermelés titka megvan oldva, ha földjét kellőképpen műveli meg és megbízható, nagy termést adó magot vet. Mindenki tudja, hogy jobb vetőmag nem létezik, mint aminőt az 55 év óta fennálló világhírű Mauthner Ödön magtermelő és magkereskedelmi Rt. séálít. Az eddigiek felülmúló diszes, szakszerűen összeállított főárjegyzéket a cég mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldi meg.

Bálokon a nők érvényesülésüket elsősorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Ezért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legfontosabb gondja a bálozóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a társas sorsdöntő estén. Laborfalvy Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., minden lánynak olyan báli ruhát készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba se kerüljön. Bálokon divatszabójának toalettjei aratják a legnagyobb tetszést és sikert.

Oroszország új polgárháboru előtt áll

Miért akarja Trockij a vörös hadsereget szétszűleszteni — Lenin hajdani bizalmasai a börtönben

Egyre újabb és újabb részletek derülnek ki a Trockij párti propagandisták letartóztatásáról. Tulajdonképpen nem is az az érdekes, hogy a cseka 150 embert letartóztattak. Az ilyesmi elég sűrűn szokott előfordulni még most is. Ez a letartóztatás azonban csupán szimptomája volt egy egyre komolyabbnak mutató jelenségnek, amellyel ugyátszik, nonsokára már nemcsak a szovjetkormány, hanem a világpolitikának is számolnia kell. Trockijek baloldali ellenforradalmi mozgalmát nem lehet többé „quantité négligeable”-nak tekinteni.

Kik a letartóztatottak

A legutóbbi moszkvai jelentések érdekes részleteket hoznak a legutóbbi eseményekről. Igen érdekes a letartóztatottak névsora. Olyan emberek vannak közöttük, mint Pankratov, az első forradalmi tanács egykori tagja, Waranszky, Lenin egykori intim munkatársa és Mdivani, aki egy időben Oroszország kereskedelmi képviselője volt Párisban. Számos más forradalmi veterán is van a letartóztatott Trockij-pártiak között. Emellett napról-napra folynak házkutatások a Trockij-propagandában kompromittált kommunisták lakásán. Titkos irattárakat foglalnak le, titkos lapok nyomdái útnak rajta.

A kommunistapárt központi bizottsága pedig hatalmas kiáltványt bocsátott ki. A kiáltványban az áll, hogy a központi bizottság a szovjetkormány taktikát változtat és nem fogják többé türellemmel személni a Trockij-párt szervezkedését és aknamunkáját. A legdrágább szigort helyezik kilátásba és szomorú napok várnak Trockij híveire. A nyugtalanságot fokozzák a különböző rémhírek. Annyi bizonyos, hogy előbb utóbb elérkezik a döntő küzdelem napja Stalin és Trockijek között és így Oroszország új polgárháboru elé néz.

Stalin a maga rideg, diktatorikus eszközeivel igen sok ellenséget szerzett magának. Lenin sok régi kipróbált bajtársa, a 17-es forradalom sok elszánt harcosa kedvetlenedett el Stalin magatartása miatt az évek során. Ezek most valamennyien Trockij köré csoportosultak.

Hogy milyen súlyos a helyzet, azt mutatja a legutóbbi esemény: Bucharin Nikolaj lemondása. Bucharin a cári uralom alatt éveken át halhatlan s envedéseken ment keresztül a forradalmi eszmékért. Lenin jobbkeze volt és egész mostanáig ő volt a III. Internacionálé elnöke. Most már azonban ő is meghasonlott Stalinnal és otthagya tisztét.

Trockij szétakarja rombolni élete főművét.

Mind ezek az ellenzékiek Trockijjal az életről a kipróbált bolsevik módszerekkel dolgoznak most az egész ország torradalmisításán. Elsősorban a vörös hadsereget vették munkába. Most tehát az a furcsa helyzet állt elő, hogy Trockij, a vörös hadsereg hatalmas megteremtője e pillanatokban élete főművének destrualásán és szétszűlesztésén dolgozik. — Ha polgárháboru tör ki és Trockijek győznek, akkor egészen bizonyos, hogy ez nemcsak személyi változást fog jelenteni, hanem igen lényeges rendszerváltozást is. Az eddigi szovjetrendszer helyébe való-

színűleg valami másfajta rezsimet vet etnének be Trockijek.

A Pravda című lap azzal vádolja meg Trockijeket, hogy szovjetellenes szervezetet alapítottak már egy évvel ezelőtt és azóta egyre jobban terjeszkedtek az ország minden részében. A Pravda valósággal arulással vádolja Trockijt, amiért a múlt év október 21-én egy levélben megátadta a szovjetkormányt és sztrájkra izgatott.

Szlasceev tábornok meggyilkolása

Ezek az a súlyos politikai jelenségeken kívül egy másik esetről is sokat irnak az orosz lapok, valamint a környékbeli államok újságjai is. Ez az eset Szlasceev tábornok meggyilkolása.

Különös karriert futott meg ez az ember. A háboru alatt a cári hadseregben volt magasrangú tiszt, majd az összeomláskor beállott Wrangel hadseregébe. Dél oroszországban működött és olyan szörnyű kegyetlenségeket követett el ellenforradalmár csapatai élén, hogy még a legintranzigensebb emigráns ellenforradalmárok körében is népszerűt lenné vált. A környezetben azza mentegettek embertelen eljárásáfl hogy erős alkoholistá és morfínista. Mikor azonban már nemcsak a kommunistagyanus parasztokat lövette halomra, hanem egy alantasát, Protopopov a ezredesi is kivégeztette, Wrangel felfüggesztette állásából. Protopopov kivégzése azért volt felháborító, mert Szlasceev generális nem mulasztotta el, hogy a kivégzeit katonatiszt penzét és összes értéktárgyait magához vegye.

A fehér hadsereg szétszűlése után Szlasceev 1924-ben Konstantinápolyban tűnt fel, ahol az emigránsok körében Wrangel ellen intrikált. Később innen is eltűnt és néhány hónap mulva óriási feltűnést keltett, hogy visszatért Oroszországba. Bocsánatot kért a vörösöktől, akik meg is bocsátottak neki. Vezető állást már nem kapott, azonban csupán a moszkvai tisztú iskolába osztották be, ahol a sztratégiát adta elő.

Élete utolsó szakában egészen megváltozott Szlasceev. Ugy látszik, lelkiismeretfurdalást érzett a sok ártatlanul kiontott embervér miatt, ezért — beteg állapotok apolásának szentelte minden szabad idejét. Ez már azonban nem segített rajta. Egy Kohlberg nevű ember, akinek fivérért Szlasceev annakidején Dél-Oroszországban kivégeztette, most végrehajotta rajta régóta tervezett vendettáját.



PALOTATOL KUNYHOIG DIANA SÓSBORSZESZ

A 39-es bajtársak összejövetele február 8-án pénteken este 8 órakor lesz az Angol Királynő fehér termében, melyre a volt 39-es bajtársakat ezuton hívom meg. Tárgy: Az ezredtörténet megírása. Hazafias üdvözléttel Klein, tábornok.

Előadás a Polgári és Gazdakörben. Vasárnap, február 10-én délután 5 órakor folytatja dr Ecsedi István egyetemi magántanár sorozatos előadását lappföldi utjáró. Előadását, mely a Gazdakör nagytermében tartatik meg, vetített képekkel kíséri. Beléptidij nincs.

Sütőmesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület sütőszakosztálya február 7-én, este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alnök, előjárósági rendes és póttagok választása. Határozatképtelenség esetén az ülés f. hó 12-én a megjelent tagok számára való tekintet nélkül tartatik meg. Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály Elnöksége.

Biharmegyében nincs influenzajárvány. Mig Debrecenben meglehetősen nagy a könnyű lefolyású influenza megbetegedések száma, addig a szomszéd Biharmegyében jobb a helyzet. Mint dr Gazdig József egészségügyi tanácsos, Biharmegyec helyettes tisztifőorvosa kijelentette, Biharmegyében influenzajárványról nem lehet szó, mert a megbetegedések száma nagyon alacsony és az egész megyében mindössze 300 influenzás beteg van. A betegség általában könnyű lefolyású és eddig csak két esetben lépett fel influenzás tudógyulladás.

A Máv. Horthy Dalegylet és a „Szárnyskerék” Önszervező Egyesület február 9-én este 8 órai kezdettel a KANSz. épületben levő otthona felszerelési tárgyai javára rendezendő műsoros táncmulatsággal egybekötött Otthonavatási ünnepélyt rendez. Műsora a következő: Szabados: Nemzeti hiszek egy. Előadja a Máv. Horthy Dalegylet. Prolog. Irta: Nagy Kálmán. Előadja Nagy Ilonka. Megnyitó beszéd. Tartja Kormány Sándor, a Dalegylet ügyvezető-alelnöke. Mi nótánk. Irta ifj. Szász Károly. Melodráma. Előadja Petrán Ede. Hoppe R. Négy eredeti magyar dal. Előadja a Máv. Horthy Dalegylet. Magyar nóták. Énekli Kovács Tibor zenekari kísérettel. Kossowitz József. Vasuton. Férfi karra átírta Kollwenz Rezső, énekli a Máv. Horthy Dalegylet. Népdalok. Fuvóján előadja Petbő Gyula, Rác Károly cigányzenekarának kísérete mellett. Vig magánjelenetek. Előadja Rázsó Ernő színművész. Kigyótánc. Bemutatja Miller Erzsike, a Csokonai-színház tagja. A mama megjárta. Vigjáték I felvonásban. Irta Brilla Ernő. Konferál: Timanowszky Ferenc. Műsor ára 1 pengő. A Dalárdát Kollwenz Rezső rálisk. tanár, a Dalegylet karagya vezényli.

Már 50 fillértől kaphatók cserepes virágok

Mennyasszonyi és koszorúslányi

csokrok

Farkas Gyula Fiai

virágüzletében a Bika-szállóval szemben.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, kizakatok tűkrozzése, autók, autóbusz üvegössze Siptkovits, Sziv-mos 13. sz. Telefon 386.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Haltottak: Osváth József ref. 70 éves, Kut-utca 54., Bernát Erzsébet izr. 7 napos, Attila-tér 2., Simon István ref. 27 éves, Téglavető 252., özv. Pancsi Györgyné ref. 40 éves, T-dorozsma, Loós Anna ág. ev. 3 éves, Bárczy-u. 3a., Géczy Piroska ref. 8 éves, Szávay Gy.-u. 7., Kajcsi József r. kath. 22 éves, Nyirbátor.

Egyházak: Dr. Csige Sándor—Székely Irén.

Házasságok: Emerich Andor—Kertész Lili, Eszenyi István—Benedek Mária, Rubi József—Smoczey Mária.

Születések: Szabó Sándor im., fia Lajos, Szombati György sütegető, fia György, Balogh István földbírtokos, fia István Ernő, Tóth János gazdálkodó, fia János, Ruha Lajos im., fia László, Vadász László ügynök, leány Magit, Tóth Gábor cipész, fia Gábor, 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Felülvezetések az Iparosbálon. 50 pengőt felülvezettek: Sesztina Jenő, Varjassy Imre, 36 pengőt: dr. Vargha Elemér, 30 pengőt: dr. Magoss György; 25 pengőt: Nagy József, Végh Gyula, Bekés Lajos; 24 pengőt: dr. Radó Rezső; 20 pengőt: dr. Baltazár Dezső, Tóth Gyula-cég, Fábán József, Filep István, Sebestyén Lajos, Vadon Sándor, Tóth Lajos, Zelinger Ede, dr. Diczig Alajos; 15 pengőt: Kovács Barna és Somlyai Károly; 10 pengőt: dr. Vásáry István, Mihalovits Jenő, Kemény János, Rickl Anta], Boldogh József, Varjas Pál, dr. Balla Bertalan, Szőlős Ármán, Sztánó Lajos, Varjassy Gyula, Németh Lajos, dr. Markovits Elemér, Takács József, Biczó Gyula, Krisch Károly, Kereskedő Társulat; 8 pengőt: Ary Lajos; 6 pengőt: Szőlős Sándor, Piros József és Dallmann Ferenc; 5 pengőt: Bessenyei Gyula, Petrik Károly, dr. Nagy János, Szilágyi István, Sáfár Miklós, Horváth János, Függetlenségi Kör, Tóth Gyula, Weszely Antal, Ramminger István, Szilágyi György, Soós András, Láng Miklós, dr. Tervej Tamás; 4 pengőt: Seres Sándor; 3 pengőt: Lieberman Endre; 2 pengőt: N. N., Kocsák György, Lengyel Károly, Horváth Jenő; 1 pengőt: Bélyei János, Lókody Sándor, Máthé János, Kohn Sándor, N. N. és ifj. Dallmann Ferenc. A felülvezetéseket ezúton is hálás köszönetet mond a rendezőbizottság.

Adományok nyugtázása. A nyomorgó Berki-családnak dr. Czeglédy Mihályné urnő 5 P-t küldött kiadói-vatalunkba. A pénzt rendeltetési helyére juttattuk. A nyomorgók nevében ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Nyiregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

Rádió-műsor. Csütörtök. Budapest. D. e. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek. 12.20: Gramofonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 4: Rádió Szabad Egyetem. 1. A vármegye. Egyed István dr. egyetemi tanár. 2. a) Járay: Notturmo; b) Ternay: Ária; c) Zsolt: Szitakötők. Előadja Zsamboky Miklós gordonkaművész. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 3. Rádió a tanyán. (Faragó Béla kecskeméti tanító.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.10: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadássorozata. Póhl Henrik, az OMGE tanácsadójának felügyelője: „Juhászunk jövő irányai”. 5.10: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. 6.45: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) 7.20: Operette a Studióból. „Cigányprimás”. Operette három felvonásban. Írták: Grünbaum és Wilhelm. Fordította: Harányi Zsolt. Zenéjét szerezte: Kálmán Imre. Rendezi: Sik Rezső. Vezényel: Polgár Tibor. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — Utána: A Dunapalota nagyszállóból Bachmann Jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny, 7.50: Operai előadás közvetítése. Utána hangverseny. Berlin (475.4) délelőtt 11: Gramofonzene. Délután 4.30: Zongorahangverseny. 10.30: Tánccsok. Utána tánczene. Majna-Frankfurt (421.5) délután 4.30: Szórakoztató zene. 8: Shaw drámájának előadása. Prága (343.2) délután 12.30: Hangverseny, 7.05: Tamburica hangverseny. 8: Szórakoztató zene. 9: Offenbach operett közvetítése Brünmből. Róma (443.8) délután 1: Rádiótrio, 5.30: Szórakoztató zene, 8.45: Könnycsók. London (358) délelőtt 12 és délután 4: Énekhangverseny, 6.45: Debussy hangverseny, 7.45: Vaudeville, 8: Zenekari hangverseny.

Az inséges méhek tavaszi etetése. Az inséges méhek tavaszi etetésére a pénzügyminisztérium az Országos Méhészeti Egyesület kérelmére kedvezményes áron és mérsékelt adótelétű kristálycukrot engedélyezett és szétosztásával nevezett egyesület vezetőségét bizta meg. Az etető cukrot csak olyan méhészek igényelhetik, akik valamely méhészegyletnek vagy méhészkörnek a tagjai. Az igénytartó méhészek tehát azonnal jelentkezzenek egyesületük vezetőségénél, a hajdumegyei Méhészegylet tagjai szerdán és csütörtökön d. u. 3—4 óra között dr. Vásárhelyi Zoltán elnöknel, Miklós-utca 18. sz. a., vagy Tihanyi István méhészeti kerületi felügyelőnél, István ut 24. szám.

A mozgószínházak közleményei: Szerda—Csütörtök:

VIGSZINHÁZ

A világ legjobb filmje!

Biró Lajos világsiker aratott műve!

Sárga lilom (Yellow Lili)

színmű 10 felvonásban. Főszereplők: Olive Brook, Billie Dove, Hussár Károly, Mindssenthy Tibor.

Kísérők:

Pathe Revue természeti képek.

APOLLO

Csak felnőtteknek! — Kaoag-est!

Szerelmi kalitka

(Lohengrin öngyűsége)

vidám történet a modrn női házassága előtt és után 6 felvonásban Főszerepben: Leo Parry, Johannes

Kék frakk

vidám párisi történet 9 felvonásban. Főszerepben: Nikolaus Rimski

Péntektől:

James Murray és Eleanor Boardmann a főszerepben:

Dübörgő élet

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Az eisodort Zigoto

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor

— Öväs mindenkinek! Oly téves vélemények voltak ezelőtt a meghülés fontosságáról, hogy a legtöbb ember az egészet csak ártatlan dolognak tekintette. Csak ez által birtak influenza és spanyolnátha járványok oly rettenetes pusztításokat végbe vinni. Szerencsére ez alaposan megváltozott. Hála az orvosok és hivatalok önfeláldozó munkájának, ma már mindenki tudja, hogy semmilyen hűlést, bármilyen ártatlan látszata is volna, nem szabad figyelmen kívül hagynia. Az e célra legelső sorban felhasználni szer az az Aspirin. Néhány tableta már már elegendő, hogy meghűlést megszüntessünk és komolyabb bajokat meggátoljunk, ezért is világhírűek. Aspirin tabletták minden gyógyszertárban eredeti „Bayer” csomagolásban zöld szalaggal vehetők.

Olvassa a...

— Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorégés, rosszulét, fejfájás, szemkáprázás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc József viz hasznáata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszazerezték. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és ítszertüzletekben.

— Rádiólok figyelmebe! A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szövegvönyve. Az összes operák szövegvönyveit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófolyóiratokra előfizetést elfogad a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Piac-utca 8.

Elkelő földbírtokoscsalád

összekötötésével bíró személyiség ke-restetik

beházasodás

utbairányítása céljából, nyílt jellemű 30 év a vagyonos

doktor agrarmérnök

részére. Tudakosodások kéretnek szigoru diszkretió mellett „Csak keresztnyek 4561” jelige alatt HAASENSTEIN és VOGLER Rt. hirdető irodába, Budapest, V. Dorottya-utca 11.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: Eltörött a hegedűm. Zónaeladás. Csütörtök D) bérlet: Tábornok. Péntek bérletszünet: Tábornok. Szombat bérletszünet: Tábornok. Vasárnap délután mérsékelt árakkal: Az utolsó Verebely leány. Vasárnap este bérletszünetben: Tábornok. Kardoss Géza fellépte. Hétfő bérletszünet, tisztviselő-est: Hivatalnok urak. Róth bácsi: Szigeti Jenő.

A színházi iroda hiriei:

Zónaeladás ma délután! Ma, csütörtök délután 3 órakor zónaeladásul:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Kovács Terus, Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Unger, Fábán, Micsoga, Tamás, Sugár felléptével. Olcsó jegyek délelőtt a rendes pénztárnál válthatók korlátolt számban. A t. bérlok szives figyelmebe!

ATATALMAS

Téli raktárunkat apasztás végett leltári áron bocsájuk eladásra.

„Hajdusági”
Férfiruhaáruház
Piac-utca 67. szám.
Megyeházzal szemben.

Most vásároljon, ha még nincs is szüksége rá.

Most vegyen, ha még nincs is szüksége rá.

Sztrapa férfi öltöny P 30
Fekete téli kabát bársony gallérral P 46
Fekete téli városi bunda szőrme gallérral P 70

Gazdász rövid télikabát P 40 től
Fekete öltönyök P 40 től
Kék öltönyök P 40-től
Fiu ruhák P 24-től
Germek ruhák P 12-től

Tekintettel arra, hogy f. hó 11-én, hétfőn tisztai bál lesz és akkor a katonazenekar nem állhat a színház szolgálatára, így ez estén a

HIVATALNOK URAK

című nagyhatású dráma szerepel műsorán, Szentgyörgyi Máriával a női főszerepben, bérletszünetben, tisztviselő-est keretében. Minthogy pedig szerdán este a Csicagói hercegnő bérletszünetes bemutatója lesz, a jövő héten elmarad a bérlet, kivéve az egy csütörtöki D) bérletes előadást. Az igazgatóság azonban talál rá módot, hogy a m. t. bérletet kárpótolja, hiszen eddig is elsősorban a t. bérlek érdekeit tartotta szem előtt és több ízben adta tanácsát előzőekenységének, így legutóbb is, amidőn a

TÁBORNOK

című remekművet, mely keddig bezárólag minden este dominálja a műsort, bérletben mutatta be. A jövő heti bérleti napok eltolódásáért ezúton kér szíves elnézést a Csokonai-színház igazgatósága.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.

Slágeroperett Timár Ila, Thanyi Jutka, M. Barja Mancsi felléptével.

Tábornok ma, csütörtökön D) bérletben!

Tábornok péntek, szombat, vasárnap és kedd este bérletszünetben. A címszerep Kardoss Géza grandiózus alakítása.

Tábornok eddig három táblás házat vonzott. A közönség valósággal extázisban tombolt és kitűnő lelkesedéssel ünnepelte Kardoss Gézával az élen a kitűnő együtttest: Halasi Mariska, Vajai Magda, Csapó Mária, Lázár Tihamér, Thuróczy, Misoga, Szigethy B., Tamás, Sugár, Fábrián és a főorvost alakító Szízei Jenőt.

Hétfőn este féláru tisztviselő-est keretében:

HIVATALNOK URAK,

Szentgyörgyi Mária, Thuróczy, Unger, Antók, Szigethy Bandi felléptével. Róth bácsi tragikomikus figuráját ezúttal is Szigeti Jenő viszi színpadra, akinek ez alakítása élénk emlékeztetőben él a közönségnek. A kedvezményes utalványok és féláru jegyek már válthatók. Nagy jegykereslet.

TESTEDZÉS

Kerületi szertornás bajnokság

A kerületi szertornás bajnoksági versenyt az idén is a debreceni ifj. tanítóképző intézet rendezte meg. Debrecen sport iránt érdeklődő közönsége mindig a legnagyobb érdeklődéssel van ezen bajnoki mérkőzések iránt és élénk emlékeztetőben van még ma is, hogy a ref. tanítóképző szertornás csapata 1922 óta egy eset kivételével mindig kivívta a kerületi bajnokságot. Azonban a kerület többi csapatai is kiforrott anyaggal rendelkeznek, különösen a debreceni felsőkereskedelmi iskola csapata, mely könnyen elviheti a bajnokságot a kerület többi csapatai elől. A versenyre bevezelt a nyíregyházi gimnázium, a kisvárdai gimnázium, a debreceni felsőkereskedelmi iskola, a debreceni főreáliskola és a debreceni ref. tanítóképző intézet tornászcsapata.

A verseny fényét növelni fogja még a kollégiumi gyakorló-iskolások szabadgyakorlata. Verseny alatt az intézet ismert zenekara szolgáltatja a zenét. A verseny a DTE téli sporthelyiségében fog lefolyni f. hó 10-én délelőtt és délután.

A debreceni Postás Sport Egyesület február 14-én a debreceni m. kir. postaigazgatóság 5. ügyosztálya nagytermében déli 12 órakor tartandó rendes évi közgyűlésére felkérem az egyesület tagjait, hogy jelenjenek meg. Elnöki megnyitó. Választmány jelentése. Pénztári jelentés. Felügyelőbizottság jelentése. Ha netalán határozat képer: nem volna a közgyűlés, akkor 23-án a tagok tekintet nélkül való jelenléte nélkül. Határozatképes lesz.

Nyomdai megrendelés!

a „Hajdúföld”
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

TŐZSDE

Debreceni terményvásár

Buza 24.00—23.00. Rozs 21.00—20.00. Árpa 26.00—25.00. Zab 27.00—26.00. Tengeri 27.00—26.00. Lucerna 20.00—18.00. Széna 15.00—15.00. Lóher 17.00—15.00. Bükköny 13.00—9.00. Alom szalma 3.50—2.50. Répa cukor 4.60—4.00. Répa takarmány 3.80—3.00. Muhar 12.00—10.00. A piac 8 óra felé kezdődött, felhozatal 150—140 szekér, a kereslet tartózkodó volt, de azért mind elkelt.

A pengő Zürichben 90.67^{1/2}

Budapest 90.67 és fél, Berlin 123.42 és fél, New-York 520, London 2521, Páris 20.31 és fél, Milano 27.20 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és egynyelcad, Bukarest 3.12 és fél, Varsó 58.30, Bécs 73.07 és fél, Amsterdam 208.32 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.91—16.99, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz líra 3.42—3.47, száz lira 29.95—30.20, száz német márka 135.77—136.27, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 110.11—110.71 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.10—23.30, a százkoronás aranyat 127, az ezüst egykoronást 0.41—0.43, a ferintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.24—2.26 pengővel jegyezték.

Gabonafőzsde.

A készárúpiacon különösen búzából csekély a kínálat s ezt azzal magyarázzák, hogy az árú a budapesti terményfőzsde elkerülésével a határállomások felé gravitál. A tiszavidéki búzát 25.30—26.05, a felsőtiszai 25.10—25.60, az egyéb származású 24.90—25.76 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.60—22.70 pengő. Záhony paritásában a búzát 150 cseh koronáért keresik. A bécsi terményfőzsde a 78—79 kg-os búzáért 36.50, a tiszavidéki áruért 37.75 schillingat kínáltak.

A liszt- és őrléményiacon a májmok 39.50 nulláslisztalapon jegyzik lisztáruikat. A korpára ára budapesti paritásában 19—19.25 pengő.

A takarmánycikk piacán csak a zab iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés. A zabot 25.15—25.65 pengővel jegyzik minőség szerint. A tengeriért drágább árat kínáltak, mint tegnap, azonban eladó mégse jelentkezett a piacon. A magpiac üzletelen.

3231/1929. IV.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tanácsa a város Csokonai-színháza igazgatóságának 1929 évi szeptember hó 1-től kezdődő vállalatbaadására pályázatot hirdet. A pályázati kérelmek folyó évi március hó 31-én déli 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz (Városháza) adandók, illetve küldendők be, ahol a pályázati feltételek megtekinthetők és beszerezhetők.

Debrecen, 1929. év február 4.

A Városi Tanács.

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya értesíti azokat a lótarló gazdákat, akiknek a polgári tájfafta törzsménesbe besorozott, vagy besorozandó kancák vannak, azokat az 1929. évi párosítás megjelése végett folyó évi február hó 22. és 23. napján délelőtt 9 órától kezdődően a Baromvásártéri mázsaházhoz vezesse elő. A kancákkal együtt a lehetőség szerint elővezetendők összes meglevő csikók is. A kancák akkor is elővezetendők, ha a folyó évben fedeztetni nem fognak.

Ezúton felhívom a gazdaközönség figyelmét arra a nagy előnyre, mely a törzskönyvezett állatok utódainak értékesítésénél mutatkozik abban, hogy az így törzskönyvezett egyedek pontosan megállapítható származásukra való tekintettel hasonlíthatatlanul nagyobb áron értékesíthetők, mint a nem törzskönyvezett és pedig származási láppal nem rendelkező állatok. Saját jól felgott érdeke tehát minden gazdának, hogy a párosításra kancáit jelzett időben okvetlenül bemutassa.

Debrecen, 1929. január hó 28.

Dr. Veress Géza
gazdasági tanácsnok.

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irtá: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(89)

„Gentlemen, — fordult most barátaihoz, — a fickónak nem szabad megszöknie, — ki tudja, nem ő éppen az egyik gyilkos? Körül kell fogni a házat és ha menekülni próbál, lefűlelni. Kézrekerült a mulatt?”

„Nem, — felelte Bowitt, — a bitagnak az erdőbe kellett futnia, különben ki nem csuszik kezeink közül.”

„Baj, baj, — dörmögte Brown, — lármát fog csapni. Sajnos, ezen már nem segíthetünk. Foglalják el tehát posztjaikat, uraim, az eső alábbhagyott, és a szél csakhamar megszáritja a ruháinkat. Vigyék a foglyot is a tűz mellé. Cook, ő is átázott.”

„Helyes, — felelte Cook, — de az örködést bizzuk talán Stevensonékra. Mi még szárazak vagyunk, kimegyünk. Hadd melegedjenek ők a tűz mellett. Ugyis elég hálával tartozunk nekik.”

„Igaza van, — felelte Brown, — de merre bujkál az öreg?”

A két Stevenson ekkor lépett be az ajtón s mindjárt átvette most már kényelmesebb feladatát. A többi férfiak elfoglalták őrhelyeiket s Brown éppen követni akarta őket, amikor ismét felpattant az ajtó s a szobában megjelent nedves, csapzott hajjal, vadul villogó tekintettel, büszke, sötét tartással — az indián.

„Assowaum! — kiáltá Brown barátságosan, — végre itt vagy. Közben éretted dolgoztunk.”

„Jól van ez így, — felelte az indián, — nyit-

kat tartó kezét a fogly felé nyujtva, — de miért ezt fogtátok el?”

„Orgazdaja volt a gonosztevőknek. Csak most tértél vissza?”

„Nem, nekem is van egy foglyom.”

„Kicsoda? És hol?”

„Johnson, — az erdőben.”

„Mit követett el?”

„Panthert érzett a nyomaiban és rettegte annak karmait. Ismered ezt a fegyvert? A nyilak mérgezettek. Ezekkel lopódzott Assowaum tanyájára és meg akarta gyilkolni őt.”

„Dögvész reá! Megkötözted?”

„Igen.”

„Nem tud elmenekülni?”

„Akit Assowaum kötöz meg, az nem mozdul többet.”

„De hol maradtál olyan sokáig? Az emberek már azt beszéltek, hogy elmenekültél.”

„Te nem voltál közöttük, — felelte a vad, — de azt hiszed, testvérem, hogy semmit sem tettem azóta? Tudom, kik a Heathcott gyilkosai!”

„Ismered őket? Ki, kicsoda volt?” — sürgette Brown szilaj örömmel.

„Johnson és Rowson” — válaszola halk hangon az indián.

„Könyörülő Istenem! Rowson? Az lehetetlen!”

„Johnson és Rowson, — ismételte éppen olyan halkán, de épp oly biztossággal Assowaum, mint az előbb, — a sápadt ember a lökötecsben is részt vett.”

„Ember, biztos vagy abban, amit beszélsz, — nyögte Brown, akit kétségbeejtett a gondolat, Mariont egy gonosztevő kezén tudni, — vannak bizonyítékaid?”

„A sápadt ember részes a lólapásokban s lábnyoma ott volt a halott mellett. Négy napja tudom már ezt.”

„Askor miért hallgattál?”

„Mert ha a fehérek megfogják az egyik gyilkost, — és megölik Assowaum szilaj, — máidnem kísérteties tekintettel — felelték és nem

törődnek többet a másik gyilkossággal. Assowaum azonban férfi, — személyesen kell bosszút állania.”

„És hol van a foglyod?”

„Künn az erdőn. Azt hitte, hogy a főnök, aiva találja. Látott már testvérem panther, amely lehunytá volna a szemét?”

„Akkor küldjünk utána, — de mi ez? Már harmadszor hangzik fel a bagoly huhogás és mindig más irányból. Jeladás volna ez?”

Az indián is hallgatódzott s a hang ismét felbugott, lassú, szabályszerű szünetekkel. Assowaum válaszolt, háromszor egymás után, a megfelelő tempóban, erre azonban minden elcsendesedett s több bagolyhuhogás nem volt hallható.

„Bagoly volt” — jegyezte meg Brown, ki-kémelve az éjszakába.

„Talán, — felelte elgondolkozva az indián, — talán nem. Ennek az embernek itt ismernie kell a jeladást.”

Atkins, akire rámutatott, aggodalmas pillantásokat vetett az ajtó felé és amikor Assowaum válaszolt, ijedten összerezgett. Mikor aztán elhallgatott odakint a hang, dacos gunnyal elmosolyodott s a hozzá intézett kérdésekre mit sem válaszolt, megvető konoksággal háttáfordított őrizőinek.

Az indián ezután néhányadmagával eltávozott s esend borult a farmra. Körülbelül egy óra múlva ismét a rémpület kiáltása hangzott fel az udvaron s rögtön utána megjelent Wilson és Bowitt, akik a menekülni próbáló Westont hozták magukkal. Nemsokára megérkezett Assowaum is, két regulátorral, akik a szobába löktek az összekötözött Johnstont.

„Tehát ön is itt van, Sir? — kérdezte vad gunnyal Husfield, tetőtől talpig végigmérve gyűlölt ellenségét, — és pedig meglehetősen kétségbeesett helyzetben. Szintén a bandából, mi? Ki fogta el ezt az embert?”

„Az indián” — mutatott reá Cook.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a **HAJDUFÖLD**-ben,
a **DEBRECENI UJSÁG**-ban és a
a **DEBRECENI FOGGETLEN UJSÁG**-ban.

Vastagabb betűvel nyomott szavak duplája számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Együtt éreznek”
válaszokban „Lelkek ha találkoznak” várja levelét.
214

KIADÓ LAKÁS

Egy
udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel kiadó. —
Apaffy utca 32. szám.
4256

Kiadó
villamos megálló mellett 2 kis szobás, előszoba, zárt verandás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca.
1253

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály-u. 49.
1255

Utcai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magos-utca 4. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig.
1263

Központban
1 vagy 2 szoba külön bejárattal intelligens hölgyeknek azonnal kiadó. Engelné, Gönczi-utca 3.
4696

Butorozott
különbejárati utcai szoba központban uriembernek kiadó. Kazinczy 10.
1250

Utcai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magos-utca 4. Megtekinthető 9—12 és 2—5-ig.
1242

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 33. két szoba, két konyha, két fűszek, 320 öl föld. Értekezni lehet Eperkert utca 5-a.
1240

Utcai
butorozott szoba, szép világos, kiadó azonnal. Mester utca 31.
1239

Vénkert
elején két szobás modern lakás gazdasági udvarral vagy anélkül azonnal kiadó. Kossuth 29., ügyvédnél.
4262

Kiadó
szépen butorozott szoba. Plac 58., I. emelet, II. lépcső, 18.
4253

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó ellátással is. Breuer, Degenfeld tér 3.
4268

Szoba,
konyha, nagy veranda, mellékhelyiségekkel Széchenyi utca elején kiadó. —
Cim a kiadóban.
4273

Utcai
nagy szoba benyíló udvarral, telefonhasználat kiadó. Szent Anna 6., földszint.
4251

Nagyon
szép 3 szobás lakás központban kiadó. Cim a kiadóban.
4270

Különbejárati
jól butorozott szoba uraknak, házaspárnak kiadó. —
Hatvan u. 29.
4272

Két-
szobás, konyhas lakás azonnal kiadó. Tejeki u. 19.
4258

Két
egymásra nyíló butorozott szoba kiadó. Kálvintér 3. sz. alatt.
4271

Elegánsan
butorozott szoba két szemelelynek azonnal kiadó. —
Simonyi ut 13.
4248

Csinosan
butorozott szoba kiadó. —
Hatvan u. 29.
4252

Butorozott
szoba azonnal kiadó. Homok-utca 68. szám.
1260

Kiadó
május 1-re ötszobás uri lakás. Vár utca 8.
1193

Kiadó
egy hentesüzlet berendezéssel és mellékhelyiséggel. —
Virág u. 37.
1184

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel Boldogkerten kiadó. Értekezni Hunyadi 12.
1194

Butorozott
szoba kiadó, esetleg ellátással. Jókai utca 22.
1155

5 kis szoba,
konyha, kamara május 1-re kiadó. Miklós utca 41.
204

Butorozott
szoba azonnal kiadó. —
Széchenyi utca 14.
4206

Különbejárati
butorozott szoba kiadó, —
esetleg ellátással is. Sas u. 3.
4229

Három-
és kettőszobás modern lakás Vargakert, Korona gyártelep, — üzlethelyiség mellékszobával Bethlen utca 23., kiadó. Értekezni: Plac u. 10.
4231

Utcai
butorozott szép világos, tágas szoba kiadó. Mester-utca 31.
1215

Kiadó
egy üzlet bárminek azonnal, Árpád-tér 26., Kassai ut 2.
1216

Egy
szoba, konyha kiadó. —
Teelki utca 74.
1223

Kiadó
két szoba, konyha, utcai lakás azonnal. Darabos utca 30.
1225

Jégverem
teljesen megtöltve jéggel átadó. Cim a kiadóban.
1231

Kiadó
egy szoba, konyha március 1-re a Nagyállomás közelében, a vasuti pályatest mellett. Homokkert, Bánffy utca 20.
1222

ÜZLETEK

Sátoralajhelyen
elegáns berendezésű kávéház és étterem kereszténynek betegség miatt olcsón eladó. Értekezni Grünhut-hirlapiroda, Varga-u. 27. —
Debrecen.
4150

Üzlethelyiségek
intézetünknek üzleti helyiségei egészben vagy megosztva, f. évi november 1-re bérbé kiadók. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8

KERESLET

Háromezer pengő
készpénzzel jó üzlethez juthat, urimódon élhet. Bővebbet Hatvan-utca 22.

Egyetemi
hallgatóhoz lakótárs kerestetik. Nyil u. 116.
1237

Ezerhatszáz
pengő kölcsönt keresek jó kamatra. Leveléket „Biztos fedezet” jellegére a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek.
1209

Házat
keresek megvételre havi 120—150 pengő részletfizetésre. Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóban.
205

ELHELYEZKEDÉS

Könyvkötő-
tanulónak elmennek. Csontos Ferenc 15 éves, Maróthy utca 26.
210

Bocskay
Football Club szolgát keresek, cipő karbantartáshoz érték előnyben. Grósz, —
Kar u. 19. szám, 12—1 óra között.
4254

Intelligens
urilány elmenne gyerekek mellé, vidékre is. Cim a kiadóban.
216

Tanulónak
ügyes fiu felvétetik ellátással. Voith fűszerkereskedő, Árpád-tér.
215

Április 1-re
megbízható kerülőgazdát keresek, kinek egyik fia tehenész, másik kocsis lenne. Jelentkezni Bellegető 471. sz. tanyán Molnár István gazdaságában, Kismacsi megálló mellett.
212

Gazdasszony!
állásba menne középkorú jobb nő, a háztartás belső, külső ágaiban tökéletes, helyben vagy vidéken. Bővebbet Eötvös-utca 31.
1236

Kerti munkás,
ki konyha, gyümölcsös és virágkerteszetben nagy jártassággal bir és önállóan tud dolgozni, állandó munkára felvétetik. Ajánlatok Brüll Henrik, malomigazgató címére Karcagra küldendők.

Pincért
keresek mielőbb vendéglő vezetésére vidéki városba. Cim a kiadóban.
1244

Bejárónót
azonnali belépésre keresek. Pereces utca 18.
1251

Lakatos
tanulót kosztra vagy fizetésre felvesz lakatosműhely, Kossuth utca 11.
1241

Bejárónót
délelőtre elfogadok, Péterfia 6., udvarban. Ugyanott használt butorok eladók
1238

Egy
borbély tanulót felvesz. Wesselényi u. 123., Buglyó.
209

Tanulók
és napszámos fiuk villamos szereléshez felvétetnek Fazekasnál, Plac u. 43.
1227

Keresek
egy elsőrendű francia munkavezetőt, nőt, vagy társulnét vele. Cim a kiadóban.
1168

Jóírásu
tisztviselő 1500 pengő készpénz kaucióval felvétetik, sajátkezűleg írt ajánlatokat megbízható jellegére a Független kiadóba kérek.
1210

Szegény asszony,
kinek férje és egész családjá beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbít.

Előrendű
megjelenésű fiatal hölgy, ki perfekt gyorsíró és gépiró, titkárnőnek kerestetik. —
Írásbeli ajánlatok: Halász Árpád, Hajnal utcai városi bérház I. em. 5., küldendők.
4216

Műpári vállalat
részére cirka 5000 P kölcsönt keresek, vagy nagyobb összeggel társat, lehet urinó is. Közreműködés nem szükséges. Ipari jog felszerelés, üzlet meg van. —
Cim a kiadóban.
1197

VÉTEL

Négy
lőerős benzinmotor ésh asznált jó egyetem 350 mm. gyalugépet keres Vadas József, Pocsaj.
201

Csüves tengerit
keresek megvételre helyszínéről elszállítva. Özv. Bleuerné, Csapó 13.
1248

AJÁNLAT

Kutyáiruk,
betonszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. —
Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. Telefon 17—79.
4267

ELHELYEZNEK
naponta 200 liter tejét. —
Megkereséseket Kaufmann Jenő, Karcag, Tisza-malom címére kérek.
4261

Gobelin,
tejedot és fehér himzést vállalok. Hajó utca 14.
4259

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47., Nánássy.
4260

Takaróktűzhely
űstházak, minden nagyság árban, kivitelben, nagyválaszték. Méliusztér 9. Használtak is.
187

Cukorrépa,
takarmányrépa, tengeriszár, árpaszalma és zabszalma kapható a városi szikgati gazdaságban. Telefon 297.

Középkorú,
intelligens, jólelkű nő, ki idős hölgy ápolását elvállalná, azonnal jelentkezhet délután 5 órakor Hajnal-utcai bérház, C kapu, 3. ajtó alatt.
189

Fajborok
saját termésű édes magfokú ó és új literenként is a legolcsóbb napi áron. —
Arany János-utca 30. Blazsek.

Férli,
női és gyermek cipők feltűnő olcsó árban állandóan kapható. Fűvészkert-utca 14.
186

Jégverem
jéggel megtöltve átadó. —
Cim a kiadóban.
1247

Téli bunda
sofförnek való, báránnyelű, hosszú, jutányos áron eladó. Szoboszlai uti városi bérház elsőemelet út, B kapu. —
Ugyanott építkezőknek érdeklődni lehet nagymennyiségű bodrogkeresztúri kő megvételére iránt. 30 százalékkal olcsóbb, mint a bányából szállítva.
1132

Kihelyezünk
megbízásból 16.000 pengőt helyi betáblázás mellett földbirtokokra és bérházakra. Debreceni Bankház, —
Miklós u. 7.
1177

Kert-tulajdonosok
és szőlőgazdák trágyát legolcsóbban hitelben Nagy Jánosnál szerezhetik be. Vállalok kertek, gyümölcsösök, szőlők és parkok trágyázását. Pacsirta-utca 17.
1138

Lakást
adok takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak. Darabos u. 7.
194

Báli
keztükük készen és mérték után egy nap alatt készülnek. Kossuth 58., keresztépület.
196

Középkiskolásokat
kötő módszerrel tanitok koszt vagy lakásért. Cim a kiadóba.
196

Harisnyafelést,
talpalást, szemszedést jutányos árban vállalok. Darabos u. 50.
4189

Autó-szalonnak,
vendéglőnek, gépraktárnak alkalmas üzlethelyiség 3 szobás lakással azonnal kiadó nagyállomás közelében Hunyadi utcán. Bővebbet Miklós u. 7.
1174

Szoba,
konyha, ablak, ajtó, butor, padló festését olcsón vállalom. Sárossy, Arany János utca 22.
1220

Zongora és német
tanfolyam kezdettől legmagasabb kiművelésig olcsón Thaly Kálmán u. 12. sz.
4187

Egyetemi
hallgató teljes ellátásra elfogadtatik. Rákóczi-u. 14., keresztépületben.
1165

ELADÁS

Szekérrel,
hámmal, vagy anélkül két fiatal ló eladó. 16 soros egyéves vetőgép eladó. —
Maróthy u. 26.
211

Éneklő
kanári madarakat olcsón eladok. Timár-utca 22.
1249

Melegágyi lótrágya
kerteszeknek kiválóan alkalmas, eladó. Cim a kiadóban.
1246

Hölgyfodrászsalon,
jó menetű, forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban
4257-a

Harci,
szépen éneklő kanári madarak eladók. József kir. herceg-utca 1., házfelügyelőnél.
4266-a

Használt
tisztá butorok jutányos árban eladók. Cim a kiadóban.
4269-a

B.-szentmártonban
7. szám alatt (szemben a ref. templommal) kb. 150 q széna van eladó. Érdeklődni lehet ugyaont a tulajdonosnál, cím megtudható a kiadóhivatalban.

Bálok
alkalmával reggel 6 órakor nyit a Gambrinus. Bab- és korhely-jevések. Erdőbenyei Borok.

Cukorrépa
és széna, közvetlen a város alatt eladó. Értekezhetni Pécsi Henrik bankházában, Deák Ferenc-utca 2. szám, vagy Batthyány-utca 16. alatt.
4764-c

Jelmez
női, teljesen új, eladó Széchenyi utca 14., keresztépület.

Használt
téli leánykabát, ruhák, cipők eladók. Fűvészkert utca 8.
4195

Bőrmellény
újával, shiftin békessel jutányosan eladó. Budapesti Férfiruha Áruházban, Csapó u. 6.
4183

Szép
keményfaháló olcsón eladó. Honvéd utca 7. szám. —
Ugyanott asztalos tanuló felvétetik.
4181

Pedálos
alig használt cimbalom és hat család méh elad. Vadas József, Pocsaj.
200

Eladó
egy drb jó karban lévő használt biliárdasztal. Plac utca 7., I. Gazda-kör, —
dákókkal együtt.
197

INGATLAN

Nagyerdő
alatt csőszházhöz közel eső három villatelek eladó. Értekezni Hadházi-utca 26/a., kertszet.
213

Eladó
Vénkertben, Domokos Lajos-utca 8. számú modern ház, 860 négyzetöles gyümölcsösökkel, gazdasági épülettel. Kossuth-utca 29., ügyvédnél.
4263-a

Eladó
Téglaskertben Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezhetni Kölcsonyi Segezlyő Egyesület pénztárosánál.
4186

Könyvek utca
6. számú ház kétszobás beköltözéssel, istállóval, nagy udvarral tizenöt ezer pengőért eladó.
4245

Eladó
Csapó-utca 36. sz. ház, Köntöskertben 1137 négyzetöles fekete föld, Elepen 240 kat. hold tanyásbirtok. Értekezhetni lehet Csapó-utca 36. sz.
185

Eladó
2 új ház. Kucik-telep, Kossuth Lajos u. 4. sz., a Nyilas-telep mellett.

Ház
gazdálkodónak, de üzleti vagy iparüzemi célra igen alkalmas. Homok utca legszébb helyén 72. sz. eladó.
198

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyzetöles, olí vagy több részben. Poroszlai ut 74. Értekezni: Szent Anna utca 10., II. em. 2. ajtó.
4227

Késes-utca
4. számú ház háromszobás beköltözéssel tizenöt ezer pengőért eladó.
4250

Eladó
Böszörményi ut 19. számú üzletes ház olcsó áron, kedvező lefizetés mellett, villamos megállónál.
1213

Feketeföld
tizenkilencholdas elsőrendű buzatermő tanyásbirtok Debrecenhez tizkilométernyire jutányos áron eladó. Máté ingatlaniroda, Plac-utca 30.
1226

VEGYES

Ki fogadna
örökre egy szép egészséges ker. fiu gyermeket. —
Cim a kiadóhivatalban.
1243

Bálok
alkalmával reggel 6 órakor nyit a Gambrinus. Bab- és korhely-jevések. Erdőbenyei Borok.

PARENTÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Teléfono: 5—64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Plac-utca 63. sz.